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Ο
πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ επανέλαβε την τακτική 
της επίθεσης χωρίς τεκμήρια, υιοθετώντας 
ανακριβείς πληροφορίες που θα απέφευγε 
οποιοσδήποτε πολιτικός με στοιχειώδη αίσθη-
ση ευθύνης. Ο ισχυρισμός περί «κουμπάρου 

του πρωθυπουργού» αποδείχθηκε ψευδής, αλλά ο κ. Αν-
δρουλάκης όχι μόνο δεν ανακάλεσε, αλλά επέμεινε, υιοθε-
τώντας ύφος που «θύμιζε περισσότερο διαδικτυακό τρολάρι-
σμα, παρά αρχηγό κόμματος που φιλοδοξεί να κυβερνήσει».
Παρόμοια τακτική είχε ακολουθήσει και λίγες μέρες νωρίτε-
ρα με τα fake news για τη συμπεριφορά μου στην Εξεταστική 
Επιτροπή, παρασυρόμενος από τη βουλευτή κυρία Ε. Λια-
κούλη. Τότε διαψεύστηκε από τα πρακτικά της Βουλής και τη 
μαρτυρία του ίδιου του στελέχους του κόμματος. Τρεις μέρες 
μετά, το γραφείο τύπου του ΠΑΣΟΚ αναγκάστηκε να διανεί-
μει ανάρτηση που παρουσίαζε το αντίθετο. Όπως σχολιάζει ο 
ίδιος ο Μακάριος Λαζαρίδης, «οι κολλητοί φίλοι στα δύσκολα 
φαίνονται».
Η υπόθεση Αντωνόπουλου δημιουργεί νέα ερωτήματα που το 
ΠΑΣΟΚ επιλέγει να αγνοεί. Ο άλλοτε κορυφαίος κομματικός 
παράγοντας στο Ηράκλειο και στενός φίλος του κ. Ανδρουλά-
κη, αφού «πιάστηκε με την γίδα στην πλάτη» και επέστρεψε 
τα χρήματα που είχε πάρει από τον ΟΠΕΚΕΠΕ, εμφανίζεται με 
αλλεπάλληλες αντιφάσεις στις δηλώσεις του. Από την «τυ-
χαία» επιλογή ΚΥΔ που αποδείχθηκε έργο του κ. Γ. Ξυλούρη, 
έως τη μεταβίβαση δικαιωμάτων προς μέλος της οικογένειας 
Ξυλούρη, οι εξηγήσεις αφήνουν περισσότερα κενά από όσα 
καλύπτουν. Η στάση του ΠΑΣΟΚ, που προσπάθησε να τον κα-
λύψει «άγαρμπα και ξεδιάντροπα», ενισχύει την εντύπωση 
ότι η ηγεσία δεν αισθάνεται άνετα μπροστά στα πολλά θολά 
σημεία της μαρτυρίας.
Ακόμα και η βουλευτής Λάρισας του ΠΑΣΟΚ, κυρία Λιακού-
λη, κατηγόρησε τον Λαζαρίδη ότι είχε προσυνεννοηθεί με τον 
μάρτυρα κ. Ντογκούλη για τις ερωτήσεις του, παρά το γεγο-
νός ότι μέλη της οικογένειάς της κάνουν χρόνια δηλώσεις στο 
ΚΥΔ, ιδιοκτησίας του μάρτυρα.
Η Νέα Δημοκρατία, αντίθετα, δείχνει ότι επιθυμεί πλήρη δι-
αλεύκανση. Ο μάρτυρας Ξυλούρης ανακλήθηκε άμεσα για 
δεύτερη φορά και η Εισαγγελία εξετάζει την αρχική άρνησή 
του να καταθέσει. Όπως σημειώνει ο Λαζαρίδης, «Αυτό δεν το 
λες «κουκούλωμα». Το λες συνέπεια».
Η αξιωματική αντιπολίτευση εμφανίζει εντυπωσιακή μετα-

στροφή, αφού πρόσωπα που πριν χαρακτηρίζονταν «κρίκοι 
εγκληματικών δικτύων», τώρα «δεν είναι κατηγορούμενοι 
για τίποτα», «δεν έχουν επιβαρυντικά στοιχεία», «δεν αναφέ-
ρονται σε δικογραφίες». Η αποδόμηση των δικών τους ισχυ-
ρισμών πλέον γίνεται από τα ίδια τους τα στελέχη.
Την ώρα που το ΠΑΣΟΚ προσπαθεί να κρατήσει ζωντανό ένα 
αφήγημα λάσπης, η κυβέρνηση προχωρά σε λύσεις για τον 
αγροτικό κόσμο. Το νέο σύστημα κατανομής ενισχύσεων, 
«αξιοκρατικό, δίκαιο, διαφανές», εξασφαλίζει ότι κανένας 
ευρωπαϊκός πόρος δεν θα χαθεί και οι έντιμοι παραγωγοί θα 

δουν πραγματικές αυξήσεις. Η συνολική στήριξη για το 2025 
φτάνει τα 3,7 δισ. ευρώ, με σαφές χρονοδιάγραμμα και ξεκά-
θαρους κανόνες.
Η χώρα προχωρά μόνο με σοβαρή πολιτική στάση, όχι με 
πυροτεχνήματα. Η Νέα Δημοκρατία συνεχίζει να υπερασπί-
ζεται την αλήθεια, τους θεσμούς και το δημόσιο συμφέρον, 
απέναντι σε μικροκομματικές σκοπιμότητες που υποτιμούν τη 
νοημοσύνη των πολιτών. «Η κοινωνία γνωρίζει πλέον ποιος 
εργάζεται προς όφελός της και ποιος απλώς θορυβεί», κατα-
λήγει ο Μακάριος Λαζαρίδης.

Τα πρόσφατα γεγονότα γύρω από τον ΟΠΕΚΕΠΕ και τις εξελίξεις στην Εξεταστική Επιτροπή αποκαλύπτουν 
την αμηχανία και τις αντιφάσεις που βαραίνουν το ΠΑΣΟΚ και προσωπικά τον κ. Ανδρουλάκη. Η 

αξιωματική αντιπολίτευση συνεχίζει να επενδύει στη σύγχυση και στη συκοφαντία, ενώ η χώρα χρειάζεται 
σοβαρότητα, υπευθυνότητα και καθαρό δημόσιο λόγο, περνώντας ξανά «κάτω από τον πήχη».

ΟΠΕΚΕΠΕ και ΠΑΣΟΚ: 

Αλήθεια και ψέματα στο προσκήνιο

Νέες λεπτομέρειες έρχονται στο φως σχετικά με τον 
ηθοποιό που καταδικάστηκε για τις παράνομες επιδο-
τήσεις του ΟΠΕΚΕΠΕ. Ανάμεσα στους 14 κατηγορού-
μενους, ήταν ένας πολύ γνωστός ηθοποιός με πολυε-
τή παρουσία σε δημοφιλείς τηλεοπτικές σειρές.
Το Μονομελές Πλημμελειοδικείο Αθηνών τον έκρινε 
ένοχο για παράνομες επιδοτήσεις από τον ΟΠΕΚΕΠΕ 
το 2020, επιβάλλοντας ποινή φυλάκισης 10 έως 18 
μηνών με τριετή αναστολή.
Στην απολογία του, ο ηθοποιός υποστήριξε ότι ήθελε 
να δημιουργήσει έναν χώρο «ευ ζην». Όπως είπε, είχε 
ενθουσιαστεί όταν, μέσω μεσίτη, βρήκε αγροτεμάχια 

με μίσθωμα μόλις «30 ευρώ τον μήνα», σύμφωνα με 
ρεπορτάζ της εκπομπής “Super Κατερίνα” στον Alpha.
Σε ερώτηση του δικαστηρίου σχετικά με τη γνώση του 
για τον ιδιοκτήτη των εκτάσεων, ο ηθοποιός απάντησε 
ότι όλες τις διαδικασίες είχε αναλάβει ο λογιστής του.
Το δικαστήριο αναγνώρισε το ελαφρυντικό της 
«έμπρακτης μετάνοιας», καθώς επέστρεψε το ποσό 
της επιδότησης, ύψους «5.500 ευρώ», και του επέβα-
λε ποινή φυλάκισης 10 μηνών με τριετή αναστολή.
Ο δικηγόρος του, Στέφανος Χατζιάρας, εξήγησε στην 
εκπομπή “Super Κατερίνα” ότι «Ο εντολέας μου θέλη-
σε να κάνει μια επένδυση και το βρήκε ως ευκαιρία να 

κάνει έναν χώρο ευ ζην με στόχο να προσελκύει και 
ηθοποιούς. Οπότε βρήκε έναν χώρο μέσω ενός μεσίτη 
στη Βόρεια Ελλάδα. Απευθύνθηκε σε ένα κέντρο υπο-
δοχής δηλώσεων που μαζί με τον λογιστή ανέλαβαν 
όλη τη διαδικασία για την υποβολή της αίτησης. Μόλις 
κατάλαβε ότι έπεσε θύμα απάτης, αμέσως επέστρεψε 
τα χρήματα. Γι’ αυτόν τον λόγο καταδικάστηκε με το 
ελαφρυντικό της έμπρακτης μετάνοιας σε δέκα μήνες 
με τριετή αναστολή. Θεωρούσε ότι όλη η διαδικασία 
ήταν νόμιμη χωρίς να καταλάβει ότι οι εκτάσεις δεν 
ανήκαν πράγματι σε εκείνους από τους οποίους τις μί-
σθωσε».

ΟΠΕΚΕΠΕ: Η εμπλοκή γνωστού ηθοποιού σε υπόθεση παράνομων επιδοτήσεων
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Το μεγαλύτερο ποσοστό των παραπόνων, 74%, 
αφορούσε συνδυαστικές υπηρεσίες όπως τη-
λεφωνία, διαδίκτυο και συνδρομητική τηλεό-
ραση. Η κινητή τηλεφωνία αντιπροσώπευε το 
24% των αναφορών, ενώ ένα 2% αφορούσε 

άλλες υπηρεσίες, όπως αυξημένης χρέωσης ή υπηρεσίες κα-
ταλόγου.
Στην κορυφή των προβλημάτων που ανέφεραν οι κατανα-
λωτές βρέθηκαν: η αμφισβήτηση χρεώσεων λογαριασμών 
με 29%, οι αναφορές συνεχιζόμενων βλαβών 23%, η χα-
μηλή ποιότητα υπηρεσίας 16%, οι καθυστερήσεις ή άρνηση 
παροχής υπηρεσιών 13%, ενώ το υπόλοιπο 19% αφορούσε 
αυθαίρετες ενεργοποιήσεις ή μη απόδοση συμφωνημένων 
προσφορών. Σημαντικός αριθμός παραπόνων, 952, χαρακτη-
ρίστηκαν ως επαναληπτικές περιπτώσεις, ενώ 43 καταγγελίες 
κρίθηκαν εκτός αρμοδιοτήτων της Αρχής.
Στον τομέα των ταχυδρομικών υπηρεσιών, η ΕΕΤΤ διαχειρί-
στηκε 1.238 καταγγελίες, κυρίως για καθυστερήσεις παρα-
δόσεων, απώλειες αντικειμένων και θέματα χρεώσεων. Ει-
δικότερα, το 47% αφορούσε καθυστέρηση παραδόσεων, το 
37% επικοινωνία με τον πάροχο, 6% απώλεια ή καταστροφή 
αντικειμένων, 5% θέματα χρεώσεων και 5% αμφισβήτηση 
απάντησης παρόχου.

Παράλληλα, διεξήχθησαν έλεγχοι στην έδρα των παρόχων, 
119 επιτόπιοι, και 17 έλεγχοι σε καταστήματα μέλη δικτύου 
αδειοδοτημένων παρόχων, για την τήρηση του κανονιστικού 
πλαισίου και του Κώδικα Δεοντολογίας. Το σύστημα επιφυλα-
κών συνέχισε να παρέχει τη δυνατότητα άμεσης παρέμβασης 
για τη συμμόρφωση των παρόχων, ενώ διερευνήθηκαν και 
διαδικτυακές πλατφόρμες για παροχή ταχυδρομικών υπηρε-

σιών χωρίς υποβολή δήλωσης για Γενική ‘Αδεια.
Για τη βελτίωση της εξυπηρέτησης, εκδόθηκε νέος Κανονι-
σμός για τη διαδικασία εξέτασης παραπόνων και επίλυσης 
διαφορών, ενώ λειτουργεί το Σύστημα Ηλεκτρονικής Διαχεί-
ρισης Καταγγελιών, ΕΡΜΗΣ, που επιτρέπει γρήγορη υποβολή, 
παρακολούθηση και αξιολόγηση καταγγελιών.

Όπως σημειώνει ο Πρόεδρος της ΕΕΤΤ, καθηγητής Κωνστα-
ντίνος Μασσέλος, «οι ρυθμιστικές αρχές καλούνται να εξε-
λιχθούν σε αρχιτέκτονες οικοσυστημάτων, ενσωματώνοντας 
την καινοτομία στο έργο τους και διασφαλίζοντας παράλληλα 

το δημόσιο συμφέρον».

Ορόσημα του 2024 περιλαμβάνουν την ανάθεση στην ΕΕΤΤ 
του ρόλου Συντονιστή Ψηφιακών Υπηρεσιών στο πλαίσιο του 
Digital Services Act, πληθυσμιακή κάλυψη 5G στο 100% πε-
ρίπου, αύξηση κάλυψης οπτικών ινών στο 46%, ενίσχυση της 
φορητότητας με μεταφορά 16,7 εκατ. αριθμών, λειτουργία 
του Συστήματος Διαχείρισης Φάσματος και έκδοση νέων Κα-
νονισμών για Γενικές και Ειδικές Άδειες και για ταχυδρομικές 
υπηρεσίες, που διασφαλίζουν την προστασία των χρηστών και 
την εύρυθμη λειτουργία της αγοράς.

Ρεκόρ καταγγελιών στην ΕΕΤΤ: 

Πάνω από 8.500 παράπονα καταναλωτών 
το 2024

Χιλιάδες πολίτες απευθύνθηκαν στην Εθνική Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων (ΕΕΤΤ) 
εκφράζοντας παράπονα για χρεώσεις, βλάβες, καθυστερήσεις και χαμηλή ποιότητα υπηρεσιών. 
Το 2024, η Αρχή διαχειρίστηκε συνολικά 8.599 καταγγελίες, από τις οποίες οι 7.361 αφορούσαν 

ηλεκτρονικές επικοινωνίες. Από αυτές, οι 6.366 επιλύθηκαν άμεσα από την ΕΕΤΤ ή προωθήθηκαν 
στους παρόχους για περαιτέρω διερεύνηση.

 Τέμπη: Στο «σκαμνί» για τα εξαφανισμένα βίντεο από τη φόρτωση του τρένου 
 Με τους τρεις κατηγορούμενους παρόντες αυτή 
τη φορά συνεχίστηκε στο Μονομελές Πλημμε-
λειοδικείο Λάρισας η δίκη για τα εξαφανισμένα 
βίντεο από τη φόρτωση της εμπορικής αμαξο-
στοιχίας που ενεπλάκη στο πολύνεκρο σιδηρο-
δρομικό δυστύχημα στα Τέμπη. Στο δικαστήριο 
παρουσιάστηκαν σήμερα ο εκπρόσωπος της 
εταιρίας φύλαξης του ΟΣΕ, της ΊΝΤΕΡΣΤΑΡ και 
ο πρώην διευθύνων σύμβουλος του Οργανισμού. 
Είναι η πρώτη φορά από τον αρχικό προσδιορι-
σμό της δίκης στις 11 Ιουνίου που εμφανίζονται 
οι δύο κατηγορούμενοι. Ο τρίτος, ο πρώην πρόε-
δρος του ΟΣΕ παρίστατο στις δύο προηγούμενες 
συνεδριάσεις. Να σημειωθεί ότι ο εκπρόσωπος 
της ΊΝΤΕΡΣΤΑΡ κατηγορείται για υπεξαγωγη κατ 
εξακολούθηση και απείθεια. Ο πρώην διευθύνων 
σύμβουλος του ΟΣΕ για ηθική αυτουργία και στις 
δύο κατηγορίες και ο πρώην πρόεδρος για ηθική 
αυτουργία στην απείθεια. Η υπόθεση αφορά επί 
της ουσίας στην απόκρυψη σημαντικών στοιχεί-

ων, όπως το βιντεοληπτικο υλικό από την φόρτω-
ση της εμπορικής αμαξοστοιχίας από το αμαξο-
στάσιο της Θεσσαλονίκης.

Καταγγελίες για μεθοδεύσεις
Η αίθουσα του Μονομελούς Πλημμελειοδικείου 
ήταν και στη σημερινή συνεδρίαση κατάμεστη 
όχι μόνο από συγγενείς θυμάτων αλλά και από 
απλούς πολίτες που παρακολουθούν τη δίκη, 
ενδεικτικό του έντονου κοινωνικού ενδιαφέρο-
ντος για την υπόθεση των Τεμπών. Εξάλλου η 
συγκεκριμένη υπόθεση έχει άμεση συνάφεια 
με την κύρια υπόθεση του δυστυχήματος στα 
Τέμπη, που κόστισε τη ζωή σε 57 ανθρώπους. 
Μεταξύ των γονιών και των συγγενών θυμάτων 
ήταν και η Μαρία Καρυστιανού, η οποία σε δη-
λώσεις της εξέφρασε την μειωμένη εμπιστοσύ-
νη της στην Δικαιοσύνη και πρόσθεσε ότι στις 
θέσεις των κατηγορουμένων «θα έπρεπε να κά-
θεται και ο Εφέτης Ανακριτής που χειρίστηκε 

την υπόθεση κ. Σωτήρης Μπακαΐμης». Η συνε-
δρίαση ξεκίνησε υπό το βάρος της διάταξης 
του διευθύνοντος το Πρωτοδικείο κ. Χρυσο-
βαλάντη Λέτσιου σύμφωνα με την οποία στην 
αίθουσα του δικαστηρίου ο αριθμός του κοινού 
δεν θα μπορούσε να ξεπερνά τους σαράντα πέ-
ντε (45)ανθρώπους. Η διάταξη προκάλεσε την 
αντίδραση των δικηγόρων των συγγενών των 
θυμάτων, οι οποίοι μάλιστα κατήγγειλαν ότι ζη-
τήθηκε ταυτότητα από κάποιους εξ αυτών από 
την αστυνομία, προκειμένου να τους επιτραπεί 
η είσοδος στην αίθουσα.
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δημόσιων χώρων με συστήματα επιτήρησης
Η Μεσσηνία γίνεται ο πρώτος νομός της χώρας όπου όλοι οι δήμοι θα διαθέτουν δίκτυο καμερών σε 

δημόσιους χώρους, με ενιαία παρακολούθηση από αναβαθμισμένο Κέντρο Επιχειρήσεων. Η εξέλιξη αυτή 
επιβεβαιώθηκε με την υπογραφή Μνημονίων Συνεργασίας ανάμεσα στον υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
Μιχάλη Χρυσοχοΐδη και τους δήμους Τριφυλίας, Πύλου Νέστορος, Οιχαλίας και Δυτικής Μάνης, παρουσία 

του υφυπουργού Ιωάννη Δ. Λαμπρόπουλου και ανώτατων στελεχών της ΕΛ.ΑΣ.

Μέ Μέχρι σήμερα στην Καλαμάτα έχουν τοποθε-
τηθεί επτά κάμερες, ενώ στη Μεσσήνη προγραμ-
ματίζεται η εγκατάσταση τουλάχιστον τεσσάρων. 
Έχουν ήδη συνταχθεί όλες οι απαραίτητες Εκ-
θέσεις Αναγκαιότητας, έχουν εντοπιστεί τριακό-

σια πενήντα εννέα σημεία για μελλοντική κάλυψη και έχει ολοκληρωθεί 
η χαρτογράφησή τους σε GIS και KML αρχεία. Παράλληλα βρίσκεται σε 
εξέλιξη η μεταφορά της λειτουργίας παρακολούθησης και αποθήκευσης 
δεδομένων από το Δημαρχείο Καλαμάτας στη Διεύθυνση Αστυνομίας Μεσ-
σηνίας, με ολοκλήρωση εντός του πρώτου δεκαημέρου του Δεκεμβρίου.
Ο αριθμός των καμερών που θα τοποθετηθούν στους υπόλοιπους δήμους 
της Μεσσηνίας μέσω της προβλεπόμενης δωρεάς θα καθοριστεί αργότερα, 
μετά την ολοκλήρωση των απαιτούμενων διαδικασιών και εγκρίσεων.
Τα Μνημόνια Συνεργασίας προβλέπουν, εκτός από την εγκατάσταση συ-
στημάτων επιτήρησης με λήψη ήχου ή εικόνας, σειρά κοινών δράσεων 
όπως ορισμό σημείων επαφής, συντονισμό υπηρεσιών για τον σχεδιασμό 
και την υλοποίηση ενεργειών, υποστήριξη στις επιχειρήσεις της Ελληνικής 
και της Δημοτικής Αστυνομίας σε προσωπικό και εξοπλισμό, καθώς και 
κοινά ενημερωτικά και εκπαιδευτικά προγράμματα κοινωνικής αστυνό-
μευσης.
Ο Μιχάλης Χρυσοχοΐδης τόνισε ότι «H σημερινή ημέρα είναι εξαιρετικά 
σημαντική γιατί σηματοδοτεί την επισφράγιση της βούλησης όλων μας, 
για να κάνουμε ακόμη ένα βήμα μπροστά και αυτό το πολύτιμο αγαθό της 
ασφάλειας να το προωθήσουμε και να το βελτιώσουμε ακόμη περισσότερο 

και να διαβεβαιώσουμε εμπράκτως τους πολίτες ότι είμαστε δίπλα τους 
και ότι είναι ασφαλείς». Παράλληλα αναφέρθηκε στις Ομάδες Πρόληψης 
και Διαμεσολάβησης που ήδη λειτουργούν σε Καλαμάτα, Μεσσήνη, Φιλια-
τρά και Κυπαρισσία, υπογραμμίζοντας ότι οι τριάντα τέσσερις αστυνομικοί 

που στελεχώνουν τις ομάδες αυτές θα συνεχίσουν ως μόνιμη δύναμη, με 
στόχο την τήρηση του νόμου με «ισότητα, ισονομία, ισοπολιτεία» και χωρίς 
καμία μορφή διακρίσεων.
Ο υφυπουργός Ιωάννης Δ. Λαμπρόπουλος επεσήμανε ότι η συνεργασία 
κράτους, ΕΛ.ΑΣ. και δημοτικών αρχών ενισχύει τη συνολική ασφάλεια, 
προσθέτοντας πως ο παραβάτης που γνωρίζει ότι «υπάρχουν κάμερες 
παντού» θα αποθαρρύνεται από την εγκληματική δράση και θα οδηγείται 
ευκολότερα στη Δικαιοσύνη.
Παρουσιάζοντας τον απολογισμό του έργου της τελευταίας δεκαμηνίας, 
ο διευθυντής της Διεύθυνσης Αστυνομίας Μεσσηνίας ανέφερε ότι ο νομός 
δεν αντιμετώπισε σοβαρή εγκληματικότητα, αλλά κυρίως μικροπαραβατι-
κότητα, με σημαντική μείωση σε κλοπές και διαρρήξεις, καθώς και μείωση 
άνω του πενήντα τοις εκατό στα θανατηφόρα τροχαία. Παρόμοια θετικά 
αποτελέσματα καταγράφηκαν και κατά τη θερινή περίοδο του 2025 σε σύ-
γκριση με την αντίστοιχη του 2024.
Οι δήμαρχοι της Μεσσηνίας στάθηκαν στη σημασία των Μνημονίων για την 
ενίσχυση του αισθήματος ασφάλειας, υπογραμμίζοντας ότι με την εγκα-
τάσταση του συστήματος επιτήρησης σε όλους τους δήμους, η περιοχή 
γίνεται η πρώτη στην Ελλάδα με πλήρη κάλυψη.

Κλείνοντας τη συνάντηση, ο υπουργός δήλωσε πως το αίτημα για «Ασφά-
λεια» είναι καθολικό και πως η υλοποίησή του αποτελεί κοινή ευθύνη 
όλων των εμπλεκομένων φορέων, επιβεβαιώνοντας ότι η Μεσσηνία απο-
τελεί παράδειγμα ολοκληρωμένης συνεργασίας.
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Σύμφωνα με την απογραφή του 2021, το 
συγκρότημα στεγάζει περίπου 4.600 κατοί-
κους σε 1.984 διαμερίσματα, με σχεδόν το 
40% αυτών να είναι ηλικίας 65 ετών ή με-
γαλύτερης. Αρχές και κάτοικοι κάνουν λόγο 

για μια τραγωδία που θα μπορούσε να είχε αποφευχθεί 
αν είχαν τηρηθεί τα πρωτόκολλα ασφαλείας.

Οι ουρανοξύστες, σύμβολα μοντέρνας αρχιτεκτονικής 
και αστικής ανάπτυξης, δεν είναι πάντοτε ασφαλείς. Η 
ιστορία δείχνει ότι πυρκαγιές σε ψηλά κτίρια μπορούν 
να προκαλέσουν εκατοντάδες θύματα.

Joelma Building – Σάο Πάολο, Βραζιλία 
(1974)
Στις 1 Φεβρουαρίου 1974, φωτιά στο κτίριο Joelma 
εξαπλώθηκε μέσα σε 20 λεπτά προκαλώντας 179–189 
νεκρούς και 300 τραυματίες. Η πυρκαγιά ξεκίνησε από 
βραχυκύκλωμα σε κλιματιστικό στον 12ο όροφο και 
εξαπλώθηκε γρήγορα λόγω εύφλεκτων υλικών. Τα πε-
ρισσότερα θύματα υπέκυψαν από ασφυξία και εγκαύ-
ματα, ενώ κάποιοι πήδηξαν από το κτίριο σε απόγνωση. 
Η έλλειψη επαρκών εξόδων κινδύνου και αστοχίες στο 
σύστημα πυρόσβεσης συνέβαλαν στη σοβαρότητα της 
καταστροφής.

Grenfell Tower – Λονδίνο, Ηνωμένο 
Βασίλειο (2017)
Στις 14 Ιουνίου 2017, ο πύργος Γκρένφελ αναφλέγηκε 
από έναν ελαττωματικό καταψύκτη, με τη φωτιά να επε-
κτείνεται λόγω εύφλεκτης επικάλυψης της πρόσοψης. 
Προκάλεσε 79 θανάτους, μεταξύ αυτών ενός νεογέν-
νητου. Το κτίριο κάηκε για 24 ώρες, ενώ εκατοντάδες 
πυροσβέστες προσπάθησαν να ελέγξουν τις εστίες. Από 
τους κατοίκους διασώθηκαν 65 άτομα και 74 νοσηλεύ-
τηκαν σε πέντε νοσοκομεία. Η τραγωδία οδήγησε σε 
αυστηρότερους κανονισμούς πυρασφάλειας.

Tiger Tower – Ντουμπάι, Ηνωμένα 
Αραβικά Εμιράτα (2025)
Στις 13 Ιουνίου 2025, φωτιά ξέσπασε στον 67-όροφο 
Tiger Tower στη Μαρίνα του Ντουμπάι, με εκκένωση 
σχεδόν 4.000 κατοίκων. Η φωτιά τέθηκε υπό έλεγχο 
έξι ώρες αργότερα, χωρίς τραυματισμούς. Κάτοικοι 
δήλωσαν ότι δεν ειδοποιήθηκαν από συναγερμούς και 
ανακάλυψαν την πυρκαγιά από τον καπνό ή βλέποντας 
πυροσβέστες έξω.

Wang Fuk Court – Χονγκ Κονγκ (2025)
Η φωτιά στο Wang Fuk Court στο Tai Po θεωρείται η 
φονικότερη των τελευταίων 60 ετών στο Χονγκ Κονγκ. 
Τουλάχιστον 128 άνθρωποι σκοτώθηκαν, 79 τραυμα-
τίστηκαν και περίπου 200 αγνοούνται. Οι προσπάθειες 
διάσωσης κινητοποίησαν 1.000 αστυνομικούς, ενώ το 
σύστημα πυρανίχνευσης δεν λειτουργούσε σωστά.

Οι ένοικοι είχαν εκφράσει ανησυχίες από τον Σεπτέμβριο 

του 2024 για το κατά πόσον το πράσινο προστατευτικό 
πλέγμα που καλύπτει τις σκαλωσιές είναι εύφλεκτο. 
Το πλέγμα πιστοποιήθηκε ως «συμμορφούμενο με τα 
πρότυπα», αλλά η αστυνομία του Χονγκ Κονγκ ανέφερε 
ότι οι εξωτερικοί τοίχοι των κτιρίων «είχαν προστατευ-
τικά δίχτυα, μεμβράνες, αδιάβροχους μουσαμάδες και 
πλαστικά φύλλα για τα οποία υπάρχουν υποψίες ότι δεν 
πληρούσαν τα πρότυπα πυρασφάλειας». Τρία άτομα της 
εταιρείας ανακαινίσεων Prestige Construction συνελή-
φθησαν ως ύποπτα για ανθρωποκτονία εξ αμελείας.
Η πυρκαγιά ξεκίνησε στις 2:51 μ.μ., επεκτάθηκε στις 
σκαλωσιές και εισήλθε στο εσωτερικό των κτιρίων, 
εξαπλώθηκε σε επτά από τους οκτώ ουρανοξύστες 32 
ορόφων σε περίπου τέσσερις ώρες. Ο πυκνός καπνός 
δυσκόλεψε τα συνεργεία διάσωσης και εκατοντάδες 
ένοικοι χρειάστηκε να στεγαστούν προσωρινά.
Ο ειδικός Σιάνγκ Λιμίνγκ συνέκρινε την πυρκαγιά με τον 
Πύργο Γκρένφελ, σημειώνοντας ότι η φωτιά εξαπλώ-
θηκε με παρόμοιο μηχανισμό: από την πρόσοψη στα 
δωμάτια των διαμερισμάτων. Η κυβέρνηση ανακοίνω-
σε ότι θα επανεξετάσει τη χρήση σκαλωσιάς από μπα-

μπού και θα διενεργήσει έκτακτους ελέγχους για την 
τήρηση των προτύπων πυρασφάλειας.

Ένοικοι ανέφεραν ότι αφρός που είχε τοποθετηθεί κο-
ντά στα παράθυρα εμπόδισε την παρατήρηση της φω-
τιάς. Ο Πίτερ Λιουνγκ είχε δημοσιεύσει φωτογραφίες 
τον Σεπτέμβριο του 2024, σχολιάζοντας ότι «η μόνωση 
των παραθύρων είναι εύφλεκτη». Ο Τσάου Σε Κιτ τόνι-
σε ότι ο αφρός «καίγεται γρήγορα και παράγει πυκνό, 
τοξικό καπνό». Κάτοικοι όπως ο Τόμι Αου Γουάι-τσι πε-
ριέγραψαν ότι οι γονείς του δεν συνειδητοποίησαν την 
πυρκαγιά μέχρι που τους ειδοποίησε.
Η διοίκηση κτιρίου είχε ενημερώσει για προβλήματα 
όπως σωλήνες νερού πυρόσβεσης, ακροφύσια, ηχητι-
κή προειδοποίηση, πυροσβεστήρες και φωτιστικά. Ανά-
μεσα στις ανησυχίες περιλαμβάνονταν και οι ηλιακοί 
συλλέκτες στις στέγες που «ενδέχεται να παραβιάζουν 
τους κανονισμούς πυρασφάλειας». Κάτοικοι είχαν πα-
ραπονεθεί επίσης για εργολάβους που κάπνιζαν κοντά 
στις σκαλωσιές, παρά την προειδοποίηση της διαχείρι-
σης.

Ουρανοξύστες παγίδες θανάτου: 

Από τον Πύργο Γκρένφελ στο Λονδίνο μέχρι το Wang 
Fuk Court στο Χονγκ Κονγκ
Η χειρότερη πυρκαγιά στο Χονγκ Κονγκ από το 1948 προκάλεσε τουλάχιστον 128 θανάτους και 
79 τραυματίες, ενώ δεκάδες παραμένουν αγνοούμενοι. Το συγκρότημα Wang Fuk Court με τους 8 
ουρανοξύστες στην περιοχή Tai Po μετατράπηκε σε παγίδα θανάτου μέσα σε λίγα λεπτά.
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 www.atticatimes.gr «Το παιδί μου “έφυγε” χαρούμενο, κούκλος ήταν, 

έτσι θα τον θυμάμαι»
 Συντετριμμένος ο πατέρας του 19χρονου ΕΠΟΠ που σκοτώθηκε στη Ρόδο 

Όπως αναφέρει το creta24.gr, το με-
σημέρι της Πέμπτης, 27/11, η σορός 
του 19χρονου Ραφαήλ Γαλυφιανάκη 
έφτασε στην Κρήτη, από όπου ήταν 
η καταγωγή του, ενώ αύριο, Παρα-

σκευή, συγγενείς και φίλοι θα που το τελευταίο «αντίο» 
στον 19χρονο στο Τυμπάκι. 
Στην Κρήτη επέστρεψε σήμερα και ο πατέρας του 
19χρονου, Μάνος Γαλυφιανάκης, με τα λόγια τους 
στους δημοσιογράφους να συγκλονίζουν. 
«Εμένα με ενδιαφέρει που το παιδί μου “έφυγε” χαρού-
μενο, τον είδα, κούκλος ήταν, έτσι θα τον θυμάμαι», 
είπε ο πατέρας του 19χρονου, ενώ στη συνέχεια περι-
έγραψε τις τελευταίες στιγμές που πέρασε μαζί με τον 
γιο του στη Ρόδο όταν τον είχε επισκεφθεί, μια ημέρα 
πριν την άσκηση που θα μετατρεπόταν σε τραγωδία. 
«Είμαι μπορώ να πω “χαρούμενος” γιατί το παιδί μου, 

πριν φύγω την Τρίτη, μου είπε με ένα χαμόγελο: “Μπα-
μπά αύριο θα πάμε να ρίξουμε χειροβομβίδες”. Τον ρώ-
τησα “θα ρίξεις και εσύ;”. “Σιγά μη χάσω το πανηγύρι”, 
μου είπε. Ήταν πολύ χαρούμενος, ενθουσιασμένος», 
δήλωσε ο πατέρας του 19χρονου. 

Σε κρίσιμη κατάσταση ο 39χρονος επιλοχίας 
που ακρωτηριάστηκε 
Όπως σημείωσε ο ίδιος, το μυαλό του συνέχεια «τρέ-
χει» και στον 39χρονο επιλοχία που τραυματίστηκε βα-
ρύτατα από την έκρηξη και δίνει μάχη για τη ζωή του 
στο 401 Στρατιωτικό Νοσοκομείο. 
«Σκέφτομαι και το παλικάρι το άλλο που είμαι στο νο-
σοκομείο. Είναι κρίσιμη η κατάστασή του. Εύχομαι από 
την καρδιά μου να πάνε όλα καλά και με αυτό το παιδί. 
Έχει δύο παιδιά, συμπάσχω μαζί τους», είπε ο πατέρας 
του 19χρονου.

Σε βαθιά θλίψη έχει βυθιστεί η οικογένεια του 19χρονου ΕΠΟΠ, που έχασε τη ζωή του την Τετάρτη, 
26/11, από έκρηξη χειροβομβίδας στο πεδίο βολής Αφάντου στη Ρόδο. 

Γιος γνωστού πολιτικού συνελήφθη από την ΕΛ.ΑΣ. μετά από καταδίωξη στη Νέα Ερυθραία, με τον γόνο να είναι η δεύτερη 
φορά που του περνούν χειροπέδες μέσα σε λίγους μήνες.

Όλα ξεκίνησαν όταν ο γιος του πολιτικού, οδηγώντας το λευ-
κό αυτοκίνητο είχε αναπτύξει μεγάλη ταχύτητα, με αποτέλε-
σμα να ξεκινήσει η καταδίωξη από τους αστυνομικούς. Είχαν 
προηγηθεί καταγγελίες κατοίκων που έλεγαν ότι άτομα προ-
καλούσαν φθορές και οι αστυνομικοί έφτασαν έξω από το 
κλειστό Γυμναστήριο στη Νέα Ερυθραία.
Οι Αρχές έφτασαν άμεσα στο σημείο και εντόπισαν 2 νεα-
ρούς. Όταν όμως οι αστυνομικοί επιχείρησαν να τους ελέγ-
ξουν εκείνοι μπήκαν τρέχοντας στο άσπρο αυτοκίνητο και 
επιχείρησαν να διαφύγουν.
Ακολούθησε καταδίωξη στα στενά της περιοχής. Ο 19χρονος 
γιος του γνωστού πολιτικού έκανε επικίνδυνους ελιγμούς 
για να αποφύγει τον έλεγχο, παραβιάζοντας τουλάχιστον σε 
ώρα αιχμής δύο STOP σε κατοικημένη περιοχή και μπαίνο-
ντας ανάποδα και σε ένα στενό με κίνδυνο να προκαλέσει 
σοβαρό ατύχημα, όπως φαίνεται και στο βίντεο ντοκουμέντο 
που παρουσίασε το Mega. Στη συμβολή των οδών Βορείου 
Ηπείρου και Σολωμού ο γιος του πολιτικού ακινητοποίησε 

το όχημα. Μαζί με το φίλο του βγήκε από αυτό και άρχισε να 
τρέχει στην προσπάθειά του να αποφύγει την σύλληψη. Οι 
αστυνομικοί όμως τον ακινητοποίησαν και του πέρασαν χει-
ροπέδες. Σύμφωνα με τις πληροφορίες, ο γιος του πολιτικού 
έλεγε στους αστυνομικούς: «Ξέρετε ποιος είμαι εγώ;».
Και οι δύο νεαροί 19 και 20 ετών αντίστοιχα συνελήφθη-
σαν για απείθεια και επικίνδυνη οδήγηση ενώ σε βάρος του 
γιου του πολιτικού που ήταν και ο οδηγός του οχήματος, του 
βεβαιώθηκαν τροχονομικές παραβάσεις. Οδηγήθηκαν στον 
εισαγγελέα και αφέθηκαν ελεύθεροι μέχρι την εκδίκαση της 
υπόθεσης.

Υπότροπος ο γιος του πολιτικού
Αξίζει να σημειωθεί πως αυτή δεν είναι η πρώτη φορά που 
το όνομα του συγκεκριμένου νεαρού εμπλέκεται σε αστυνο-
μικό δελτίο. Ο γιος του πολιτικού είχε συλληφθεί ξανά μόλις 
πριν από λίγους μήνες, και συγκεκριμένα τον περασμένο Σε-
πτέμβριο στη Νέα Ερυθραία.

EPIORKOS

Συνελήφθη 35χρονος που διέρρηξε σπίτι στις Αχαρνές: Επέστρεψε δύο φορές την ίδια ημέρα για να κλέψει επιπλέον 
αντικείμενα
 Συνελήφθη επ’ αυτοφώρω, το μεσημέρι της Τετάρτης (26/11) από αστυνομικούς 
της ομάδας ΔΙ.ΑΣ. σε οικισμό στην περιοχή των Αχαρνών, 35χρονος κατηγορούμε-
νος για κλοπή.
Ειδικότερα, ο 35χρονος πρωινές ώρες της Τετάρτης διέρρηξε μονοκατοικία στην 
περιοχή των Αχαρνών και αφαίρεσε διάφορα αντικείμενα, ενώ ενδεικτικό της θρα-
σύτητάς του αποτελεί το γεγονός ότι εντός της ίδιας ημέρας επέστρεψε δύο φορές 
στην ίδια οικία προκειμένου να αφαιρέσει επιπλέον αντικείμενα.
Κληθέντες αστυνομικοί της ΔΙ.ΑΣ., κατόπιν επισταμένων αναζητήσεων εντόπισαν 
τον κατηγορούμενο εντός οικισμού στην περιοχή των Αχαρνών. Στην προσπάθειά 
τους να τον ακινητοποιήσουν, εκείνος τους κατάφερε χτυπήματα με κλωτσιές και 
γροθιές, ενώ άλλα άτομα τους επιτέθηκαν εκτοξεύοντας πέτρες.
Κατόπιν ο κατηγορούμενος οδηγήθηκε στο Τμήμα Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλημά-
των Αχαρνών, το οποίο επιλήφθηκε προανακριτικά. Ο συλληφθείς οδηγήθηκε στον 
αρμόδιο Εισαγγελέα.
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Σαλαμίνα: 
Το διπλό κίνητρο της 46χρονης 

πίσω από τη δολοφονία της 
πεθεράς της 

Yπήρχε μίσος της 46χρονης προς 
την πεθερά της λόγω φόβου και 
ζήλιας. Ο άντρας της 46χρονης 
είχε αρχίσει και παραπονιόταν στη 
μάνα του για τον εθισμό της γυ-

ναίκας του στον τζόγο, και η 75χρονη το τελευ-
ταίο διάστημα τού έλεγε να τη χωρίσει. Αυτό 
πυροδότησε πολύ θυμό στη 46χρονη», ανέφε-
ρε στο Live News άτομο από το οικογενειακό 
περιβάλλον της 75χρονης. 
Σύμφωνα με το Mega, η 46χρονη έδειχνε εμ-
μονική ζήλια απέναντι στην πρώην σύζυγο του 
άντρα της: «Πριν από λίγους μήνες, όταν είχε 
πεθάνει ο πεθερός, είχε γίνει χαμός με μία φω-
τογραφία που έβαλαν στο μνήμα. Η 46χρονη 
είχε θυμώσει πάρα πολύ, γιατί έλεγε ότι διάλε-
ξαν μία οικογενειακή φωτογραφία από τον και-
ρό που ο άντρας της ήταν ακόμη παντρεμένος 
με την πρώτη του γυναίκα και είχε ενοχληθεί 
πολύ, γιατί γενικά ζήλευε την πρώην του άντρα 
της».
«Εκ των υστέρων φαίνεται ότι η 46χρονη είχε 
διπλό κίνητρο. Τυφλώθηκε από τη ζήλια μην 
την χωρίσει ο άντρας της, αλλά ταυτόχρονα 
ήθελε να αποκτήσει πρόσβαση και σε λεφτά 
για τον τζόγο», τόνισαν οι ίδιες πηγές. 

Την ίδια ώρα, συγγενείς της 75χρονης πιστεύ-
ουν ότι μετά το έγκλημα η κατηγορούμενη 
έφυγε από το σπίτι της πεθεράς της με χρήματα, 
παρά το γεγονός ότι η ίδια το αρνείται: «Τώρα 
η νύφη λέει ότι δεν πήρε χρήματα από το σπίτι 
της πεθεράς, αλλά στο σπίτι δεν βρέθηκε ούτε 
ένα ευρώ. Είναι δυνατόν να μην είχε ούτε ένα 
ευρώ η γυναίκα στο σπίτι της; Και μετά η νύφη 
δεν εξήγησε σε κανέναν γιατί πήγε την άλλη 
μέρα στο πατρικό της στην Πετρούπολη».

«Ήταν οργανωμένο, ψυχρό και προ-
μελετημένο έγκλημα», λέει η κόρη της 
75χρονης
Mίλησε και η κόρη της 75χρονης, η οποία, μεταξύ 
άλλων, σημείωσε ότι και ο αδελφός της υπήρξε 
«θύμα» της 46χρονης, ενώ τόνισε ότι η καθ’ ομο-
λογία δολοφόνος λέει ψέματα ότι είχε εθισμό στον 
τζόγο. 
«Λέει ψέματα, η σχέση της με τον τζόγο δεν ήταν 
τόσο στενή. Θα το είχα καταλάβει, είμαι αθλητικός 
παράγοντας, είμαι σε στενή επαφή με όλα αυτά. Θα 
το είχα καταλάβει αν είχε εξάρτηση από τον τζόγο», 
είπε χαρακτηριστικά. 
«Ο αδερφός μου είναι και αυτός θύμα σε αυτήν την 
υπόθεση και περνάει πάρα πολύ δύσκολα, οπότε 
δεν είναι ωραίο να ρίχνουμε βολές. Περνάει παρά 
πολύ δύσκολα. Τον αδερφό μου τον παρακολου-
θούσαν πάρα πολύ στενά οι άνθρωποι της αστυνο-
μίας σαν ύποπτο», ανέφερε στη συνέχεια η κόρη της 
75χρονης.
Όπως είπε για τη 46χρονη: «Άκουσα, λέει, ότι ζητάει 
συγγνώμη, ότι μετανοεί. Είναι πραγματικά ειρωνικό 
ότι είχε κανονίσει να κάνει ευχέλαιο τώρα την Τετάρ-
τη πριν τη συλλάβουν. (…) Δεν το πιστεύω ότι έχει 
μετανοήσει. Από πού να ζητήσει συγγνώμη; Από τη 
μάνα μου που είναι στο χώμα με αυτόν τον τρόπο; 
Δεν θα παραδινόταν άμα δεν την είχαν πιάσει».
«Προσωπικό κίνητρο είχε σίγουρα, γιατί αν ήθελε 
να την κλέψει την μάνα μου, την έκλεβε και πρωί. 
Δεν έγινε τίποτα τυχαία. Ήταν οργανωμένο, ψυχρό 
και προμελετημένο έγκλημα. Σίγουρα το είχε καιρό 
στο μυαλό της», επισήμανε η κόρη της 75χρονης.
Επίσης οι αστυνομικοί πήραν και το μαύρο στεφάνι, 
προκειμένου να γίνουν οι απαραίτητες έρευνες και 
να υποβληθεί σε εργαστηριακό έλεγχο για γενετι-
κό υλικό δακτυλικά αποτυπώματα και ίχνη μετα-
φοράς.

«Φως» στα αίτια της στυγερής δολοφονίας 75χρονης 
γυναίκας στη Σαλαμίνα από τη 46χρονη νύφη της 

ρίχνουν νέες μαρτυρίες για την υπόθεση, από άτομα του 
οικογενειακού περιβάλλοντος της θανούσας. 

EPIORKOS
Ο EPIORKOS είναι ένα ανεξάρτητο 

δημοσιογραφικό μέσο που επικεντρώνεται 
στην πολιτική, το δικαστικό και το αστυνομικό 

ρεπορτάζ, με έμφαση στο δημοσιογραφικό 
έλεγχο και τις αποκαλύψεις.

Στόχος μας είναι η ουσιαστική ενημέρωση του 
πολίτη και η ανάδειξη της αλήθειας, μακριά 
από φίλτρα και σκοπιμότητες. Δίνουμε βήμα 

στη φωνή σας, ειδικά όταν αλλού βρίσκετε τις 
πόρτες κλειστές. Εδώ, o λόγος σας ακούγεται 

δυνατά. Μη διστάσετε να μας στείλετε την 
άποψή σας, το πρόβλημά σας ή την καταγγελία 

σας στο info@epiorkos.gr.
ΕΚΔΟΤΗΣ: ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΤΑΘΗΣ

	

Ηχητικό ντοκουμέντο: «Σε παρακαλώ αγόρι 
μου, πάρε ό,τι θες και φύγε...», η 75χρονη από 
τη Σαλαμίνα ικετεύει για τη ζωή της
Κατέρρευσε ο ισχυρισμός της 46χρονης νύφης της ηλικιωμένης 
στη Σαλαμίνα ότι σκότωσε την πεθερά της γιατί την είχε αναγνω-
ρίσει, όταν εισέβαλε με καλυμμένα χαρακτηριστικά στο σπίτι της 
75χρονης για να τη ληστέψει. Η 75χρονη μέχρι την τελευταία 
της ανάσα ικετεύει τον ληστή που πιστεύει ότι έχει εισβάλει στο 
σπίτι της και θεωρεί ότι είναι άντρας, επαναλαμβάνοντας «σε 
παρακαλώ αγόρι μου, άσε με αγόρι μου, Γιατί μωρέ; Πάρε ό,τι 
θες και φύγε... Αμαρτία είναι...».
Η 46χρονη, που προφυλακίστηκε νωρίτερα σήμερα είχε ως 
βασικό ισχυρισμό ότι σκότωσε την πεθερά της επειδή την είχε 
αναγνωρίσει και έτσι θα προδιδόταν.  Ωστόσο, αποδεικνύεται 
πλέον ότι δεν της έφτανε να αφαιρέσει χρήματα και τιμαλφή, 
αλλά ήθελε και τη ζωή της άτυχης γυναίκας. Σήμερα, πάντως, 
ισχυρίστηκε ότι έχει... κενά μνήμης. 
Στο ηχητικό ντοκουμέντο ακούγεται το σπάσιμο του τζαμιού στο 
παράθυρο από το οποίο μπούκαρε η νύφη και στη συνέχεια κα-
ταγράφονται οι ικεσίες της ηλικιωμένης: 
Η γυναίκα που δολοφονήθηκε από εκείνη που αποκαλούσε παι-
δί της, ακούγεται να λέει: 
«Φύγε από εδώ σε παρακαλώ πολύ, φύγε από εδώ. Δεν θα αντέ-
ξω. Έλα, έλα... Σε παρακαλώ. Σε παρακαλώ. Σε παρακαλώ πολύ 
παιδάκι μου. Σε παρακαλώ. Σε παρακαλώ παιδί μου... Βοήθεια, 
μανούλα μου. Αχ, βοήθεια. Άσε, σε παρακαλώ. Άσε με, σου λέω.
Άσε με γιατί με πειράζεις. Σε παρακαλώ αγόρι. Σε παρακαλώ 
πολύ αγόρι. Αααα. Σε παρακαλώ. Γιατί; Σε παρακαλώ άσε με. 
Άσε με, σε παρακαλώ πολύ. Πάρε ό,τι θέλεις και φύγε από εδώ.
Άσε με, σε παρακαλώ πολύ αγόρι μου. Πάρε ό,τι θέλεις και φύγε 
σου λέω. Σε παρακαλώ πολύ αγόρι μου. Άσε με σου λέω. Γιατί, 
μωρέ; Τι σου κάνω μωρέ; Αμαρτία είναι. Πάρε ό,τι θέλεις μωρέ 
και φύγε. Πάρε ό,τι θέλεις και φύγε. Ααααα. Γιατί, μωρέ; Γιατί; Σε 
παρακαλώ. Σε παρακαλώ πολύ αγόρι μου».
Σημειώνεται ότι η νύφη, που είναι ίσως και η πρώτη γυναίκα 
στην ελληνική ιστορία του εγκλήματος που σχεδιάζει, οργανώ-
νει και εκτελεί ληστεία μετά φόνου, είχε φροντίσει κατά τον σχε-
διασμό να αλλάξει φορά στις κάμερες για να μην καταγραφεί, 
αλλά άφησε πολύτιμο στοιχείο στις διωκτικές αρχές, αφού δεν 
απομόνωσε και τον ήχο.  Μπήκε με full face κουκούλα στο σπίτι,  
άλλαξε τη φωνή της να προσομοιάζει με αντρική και στη συ-
νέχεια έστελνε και μηνύματα ... αγωνίας στην πεθερά της, ρω-
τώντας, δήθεν, αν ήταν καλά. Όμως, στο ηχητικό, σύμφωνα με 
πληροφορίες, έχει καταγραφεί να απευθύνεται χωρίς να αλλά-
ξει τη φωνή της, στο σκυλάκι της γιαγιάς για να το καθησυχάσει.

Η προσευχή πριν από το τέλος
Η ηλικιωμένη καταλαβαίνει ότι δεν είχε ελπίδα να σωθεί από τα 
χέρια του «ληστή». Ετσι, κάποια στιγμή, αποκαμωμένη, αρχίζει 
να κάνει την τελευταία της προσευχή και λέει το Πάτερ  Ημών:
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Φλωρίδης: 

Οι κληρονόμοι δεν θα αναγκάζονται να αποποιηθούν 
κληρονομιά για να μην επωμιστούν χρέη

Ό
πως τόνισε, οι νέες ρυθμίσεις «φέρνουν 
τον Αστικό Κώδικα στη σύγχρονη εποχή», 
προστατεύοντας τους κληρονόμους, εξορ-
θολογίζοντας το πλαίσιο διαδοχής και εισά-
γοντας, για πρώτη φορά, τις κληρονομικές 

συμβάσεις.

Φλωρίδης: Tα χρέη της κληρονομιάς 
καλύπτονται μόνο μέχρι την αξία της 
περιουσίας
Με τη νέα ρύθμιση, τα χρέη της κληρονομιάς καλύπτο-
νται μόνο μέχρι την αξία της περιουσίας. «Ο κληρο-
νόμος δεν επιβαρύνεται ποτέ με δική του περιουσία», 
εξήγησε ο κ. Φλωρίδης, επισημαίνοντας ότι χιλιάδες 
οικογένειες είχαν βρεθεί σε αδιέξοδο λόγω καθυστε-
ρημένων αποποιήσεων ή λανθασμένων εκτιμήσεων.
Σύμφωνα με τα όσα είπε ο κ. Φλωρίδης, ο διαθέτης θα 
μπορεί πλέον εν ζωή να συμφωνεί με τους κληρονό-

μους πώς θα κατανεμηθεί η περιουσία του, με συμβο-
λαιογραφική πράξη που δεν ανακαλείται.

«Η ρύθμιση στοχεύει στη μείωση των 
οικογενειακών συγκρούσεων και στη 
διασφάλιση ομαλής διαδοχής»
Στόχος της ρύθμισης είναι «η μείωση των οικογενειακών 
συγκρούσεων και η διασφάλιση ομαλής διαδοχής σε πε-
ριουσίες και επιχειρήσεις. Προβλέπεται, επίσης, εν ζωή 
οικονομική ενίσχυση παιδιού με αντάλλαγμα παραίτηση 
από μελλοντική κληρονομική αξίωση, ώστε να αποφεύ-
γονται διπλές απαιτήσεις».
Ο επιζών σύζυγος με ένα παιδί θα λαμβάνει πλέον το 1/3 
αντί του 1/4, ενώ σε οικογένειες με περισσότερα παιδιά η 
αναλογία δεν αλλάζει. Οι Οργανισμοί που κληρονομούν 
περιουσίες θα μπορούν να αποζημιώνουν τους δικαιού-
χους της νόμιμης μοίρας και με πώληση περιουσιακών 
στοιχείων.

Προστασία για τα ζευγάρια χωρίς γάμο ή 
σύμφωνο
Για πρώτη φορά προβλέπεται προστασία για ζευγάρια χωρίς 
γάμο ή σύμφωνο συμβίωσης, τα οποία θα μπορούν να παρα-
μείνουν στην κατοικία για ορισμένο διάστημα μετά τον θάνατο 
του συντρόφου. Απαγορεύονται, επίσης, διαθήκες υπέρ προ-
σώπων που εργάζονται σε δομές φροντίδας, ενώ οι ιδιόχειρες 
διαθήκες παραμένουν αλλά θα επικυρώνονται δικαστικά, με 
γραφολογικό έλεγχο όταν απαιτείται.

Ταχεία απονομή δικαιοσύνης
Σύμφωνα με τον υπουργό, οι χρόνοι έκδοσης αποφάσεων 
έχουν μειωθεί εντυπωσιακά: Από 4 χρόνια στην Αθήνα, πλέ-
ον στον 1,5 χρόνο, και στην υπόλοιπη χώρα κάτω από 280 
ημέρες. Επίσης, η δημοσίευση διαθηκών μειώθηκε από 400 
ημέρες σε μόλις 7 μέσω της νέας ψηφιακής πλατφόρμας. Οι 
αλλαγές αυτές συνθέτουν το νέο, πλήρως αναβαθμισμένο 
πλαίσιο του ελληνικού κληρονομικού δικαίου.

Για τις ριζικές αλλαγές στο Κληρονομικό Δίκαιο μίλησε στην ΕΡΤ ο υπουργός Δικαιοσύνης, Γιώργος Φλωρίδης.

Ριζική αναμόρφωση στις Ιατροδικαστικές Υπηρεσίες με τεχνητή νοημοσύνη – Όλες οι αλλαγές
Εικόνες από το… μέλλον σε ειδική εκδήλωση στο Υπουργείο Δικαιοσύνης, όπου έγινε η πα-
ρουσίαση από τον Υπουργό Δικαιοσύνης Γιώργο Φλωρίδη της θεσμικής, οργανωτικής και λει-
τουργικής αναμόρφωσης των Ιατροδικαστικών Υπηρεσιών της Χώρας, με έμφαση στη χρήση 
καινοτόμου, ερευνητικού πληροφοριακού συστήματος τεχνητής νοημοσύνης με σκοπό την 
επιτάχυνση έκδοσης των ιατροδικαστικών εκθέσεων και κατ’ επέκταση την ταχύτερη απο-
νομή της Δικαιοσύνης! Ο κ. Φλωρίδης χαρακτήρισε «χάος» την κατάσταση, που επικρατούσε 
μέχρι σήμερα στις ιατροδικαστικές υπηρεσίες της χώρας και ανέδειξε τη σπουδαιότητα του 
εγχειρήματος αναφερόμενος και στις συγκλονιστικές υποθέσεις των θανάτων βρεφών, που 
είδαν το φως της δημοσιότητας.

Από 1/7/26 το νεκροτομείο της Αθήνας και του Πειραιά θα 
εξυπηρετεί όλη την Περιφέρεια
Στον αντίποδα της σημερινής τραγικής κατάστασης ο Υπουργός είπε ότι «από 1.7.2026 το 
νεκροτομείο της Αθήνας και του Πειραιά θα ενοποιηθεί και θα εξυπηρετεί όλη την 
Περιφέρεια Αττικής (μέχρι το τέλος του μήνα αυτού θα έχει εκδοθεί από την Κτηματική 
Υπηρεσία η προκήρυξη για τη μίσθωση χώρου). Θα στεγαστεί σε νέο χώρο μεγάλης 

επιφάνειας, με σύγχρονες τεχνικές προδιαγραφές και ιατρικό εξοπλισμό τελευταίας 
τεχνολογίας»!.Εκτός από τον Υπουργό Δικαιοσύνης η παρουσίαση της αναμόρφωσης 
των Ιατροδικαστικών Υπηρεσιών έγινε επίσης και από την Υπηρεσιακή Γραμματέα του 
Υπουργείου Δικαιοσύνης, Βίκυ Γιαβή, η οποία παρουσίασε αναλυτικά το έργο που έχει 
συντελεστεί τον τελευταίο χρόνο για τον εκσυγχρονισμό των Ιατροδικαστικών Υπηρε-
σιών, αναδεικνύοντας μεταξύ άλλων και με φωτογραφικό υλικό, τη χρόνια παθογένεια 
στον ευαίσθητο αυτό χώρο, σε τέτοιο βαθμό ώστε να υπάρχουν άγνωστες σοροί στους 
ψυκτικούς θαλάμους σε βάθος πενταετίας. Στην παρουσίαση της αναμόρφωσης των 
Ιατροδικαστικών Υπηρεσιών της χώρας έλαβε μέρος και ο Καθηγητής του Τμήματος 
Ψηφιακών Συστημάτων του Πανεπιστημίου Πειραιά, Ηλίας Μαγκλογιάννης, ο οποίος 
παρουσίασε αναλυτικά το πληροφοριακό σύστημα, τόνισε τη θετική συμβολή της τε-
χνητής νοημοσύνης στην έκδοση του τελικού πορίσματος και εξήγησε τους λόγους για 
τους οποίους το συγκεκριμένο πληροφοριακό σύστημα αποτελεί διεθνή πρωτοτυπία..
Στην ομιλία του ο κ. Φλωρίδης τόνισε ότι, «τα θεμέλια για την πλήρη αναμόρφωση των Ιατρο-
δικαστικών Υπηρεσιών σε σύγχρονες υπηρεσίες με ανθρωποκεντρικό χαρακτήρα τέθηκαν το 
2025 με το ν. 5172/2025» και συμπλήρωσε:
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Μια πρoμήθεια του Άκη Τσοχατζόπουλου 
στέλνει στον Ανακριτή όλους τους 
υπουργούς Άμυνας μετά το 2000

Μ ια προμήθεια του Άκη την αυγή του 21ου 
αιώνα ( 29/2/2000) σέρνει σήμερα στον 
ανακριτή όλους τους μετέπειτα υπουργούς 
Άμυνας, στρατηγούς και Γενικούς Γραμμα-
τείς εξοπλισμών διότι επί 25 χρόνια δεν 

μπόρεσαν να κλείσουν προς όφελος του ελληνικού δημοσίου 
τη σύμβαση προμήθειας έξι ραντάρ αντιπυροβολικού TPQ-37 
ύψους 109 εκατομμυρίων δολαρίων. Άπαντες βρίσκονται 
αντιμέτωποι με την κακουργηματική πράξη της απιστίας κατά 
συρροή. Ο νέος δικαστικός κύκλος για εξοπλιστικό πρόγραμ-
μα του παρελθόντος άνοιξε μετά τη διαβίβαση του φακέλου 
των TPQ-37 στη Δικαιοσύνη από τον Νίκο Δένδια.
Πρόκειται για τη σύμβαση αγοράς έξι ραντάρ αντιπυροβολι-
κού TPQ-37 που υπογράφτηκε στις 29 Φεβρουαρίου 2000 με 
την αμερικανική Raytheon ύψους 108.780.000. δολαρίων. 
Όμως κατά τις δοκιμές των δύο πρώτων συστημάτων υπήρ-
ξαν μεγάλες αποκλίσεις ως προς τα επιχειρησιακά χαρακτη-
ριστικά του συστήματος, αλλά και τις επιπλέον ελληνικές 
απαιτήσεις (ενσωμάτωση του ΣΤΕΕΠ ΔΙΑΣ και υποστήριξη 
των ψηφιακών χαρτών της ΓΥΣ).

Παρελήφθη με πολλά προβλήματα
Το AN/TPQ-37 v3 Firefinder παρελήφθη με πολλά προβλή-
ματα που είχε ως αποτέλεσμα την εξεταστική επιτροπή στη 
Βουλή το 2005.
Ανεξάρτητα εάν η Raytheon κατάφερε να λύσει τις παρα-
τηρήσεις που προέβαλε η ελληνική πλευρά πριν την τελι-
κή παραλαβή, το συγκεκριμένο σύστημα AN/TPQ-37, ήταν 
παρωχημένο αφού από την εποχή που αγοράστηκε είχε ήδη 
κλείσει η γραμμή παραγωγής του και ο αμερικάνικος στρατός 

παραλάμβανε το νεότερο και κατά πολύ ικανότερο AN/TPQ-
47 με διπλάσια εμβέλεια αποκάλυψης στόχων!
Το εν λόγω εξοπλιστικό πρόγραμμα είχε κακοφορμίσει από 
την αρχή και ο φάκελος ουδέποτε έκλεισε…
Όλα αυτά τα χρόνια κυβερνήσεις, υπουργοί και στρατηγοί άλ-
λαζαν σαν τα πουκάμισα χωρίς κανείς να αναλαμβάνει την 
πολιτική και στρατιωτική ευθύνη ώστε να επέλθει τελική 
συμφωνία με την κατασκευάστρια εταιρία.
Το 2020 ο τότε υπουργός Άμυνας Νίκος Παναγιωτόπουλος 
ως νομικός σημείωνε επί του φακέλου: «Κάθε συμβιβασμός 
είναι καλύτερος από τη δικαστική διαμάχη» προτρέποντας 
τους υφισταμένους του να ακολουθήσουν την οδό των δια-
πραγματεύσεων και του συμβιβασμού.

Στη δικαιοσύνη
Τέσσερα χρόνια μετά, το 2024 ο νυν υπουργός Άμυνας κλή-
θηκε να εγκρίνει και να επικυρώσει τον συμβιβασμό που είχε 
πετύχει η Διεύθυνση εξοπλισμών με την Raytheon. Αν και αρ-
χικά ο Νίκος Δένδιας υπέγραψε τον φάκελο εγκρίνοντας τους 
χειρισμούς της ΓΔΕ, την επόμενη μετά από την προτροπή ενός 
εκ των οικονομικών συμβούλων του, διαβίβασε τον φάκελο 
στη Δικαιοσύνη με αποτέλεσμα ο ανακριτής να καλεί υπουρ-
γούς , στρατηγούς, γραμματείς για τέλεση κακουργηματικής 
πράξης, της απιστίας κατά συρροή….
Το οξύμωρο είναι ότι ανάμεσα στους υπουργούς Άμυνας της 
επίμαχης περιόδου (1997- 2017) που ελέγχονται για απιστία 
ως προς την μη ολοκλήρωση της σύμβασης των TPQ κανονι-
κά θα πρέπει να συμπεριλαμβάνεται και ο Νίκος Δένδιας που 
κατά την περίοδο 2013-2014 ήταν και πάλι υπουργός Άμυ-
νας χωρίς τότε να επιλύσει τη συγκεκριμένη εκκρεμότητα.

Αντιμέτωποι με την κατηγορία
 της «απιστίας» 45 στελέχη της
Διεύθυνσης Εξοπλισμών του 
υπουργείου Άμυνας
Σε σαρανταπέντε (45) στρατιωτικούς και υπηρε-
σιακούς παράγοντες της Διεύθυνσης Εξοπλισμών 
αιωρείται η δαμόκλειος σπάθη πάνω από τα κε-
φάλια τους με την κλήση που έλαβαν χτες από τον 
Ανακριτή ως ύποπτοι για “απιστία κατά συρροή” για 
τη σύμβαση προμήθειας έξι ραντάρ αντιπυροβολι-
κού TPQ-37 ύψους 109 εκατομμυρίων δολαρίων 
που υπέγραψε το ελληνικό δημόσιο (28/2/200) 
με τον αμερικανικό κολοσσό Raytheon. Αν και πέ-
ρασαν είκοσι χρόνια, ο φάκελος των TPQ-37 πα-
ραμένει ανοιχτός εξ αιτίας της ατολμίας των πολι-
τικών προϊσταμένων να διαπραγματευτούν με την 
κατασκευάστρια εταιρία την επίλυση των διαφο-
ρών που προέκυψαν το 2004 μεταξύ ελληνικού 
δημοσίου και Raytheon όταν κατά τις δοκιμές των 
δύο πρώτων συστημάτων υπήρξαν μεγάλες απο-
κλίσεις ως προς τα επιχειρησιακά χαρακτηριστικά 
του συστήματος, αλλά και τις επιπλέον ελληνι-
κές απαιτήσεις (ενσωμάτωση του ΣΤΕΕΠ ΔΙΑΣ και 
υποστήριξη των ψηφιακών χαρτών της ΓΥΣ).
Το AN/TPQ-37 v3 Firefinder παρελήφθη με πολλά 
προβλήματα που είχε ως αποτέλεσμα την εξετα-
στική επιτροπή στη Βουλή το 2005.
Από τότε και μέχρι σήμερα την τελευταία εικοσα-
ετία πέρασαν από το υπουργείο άμυνας δεκαπέ-
ντε υπουργοί οι οποίοι απέφυγαν να αγγίξουν τον 
φάκελο της εν λόγω σύμβασης με εξαίρεση τον 
Νίκο Παναγιωτόπουλο που εγγράφως έλαβε θέση 
υπέρ του συμβιβασμού με την εταιρία η οποία θα 
κατέβαλε στο ελληνικό δημόσιο 800.000 δολά-
ρια ως αποζημίωση. Χαρακτηριστικά έγραφε ο Ν. 
Παναγιωτόπουλος επί του φακέλου: «Ο χειρότε-
ρος συμβιβασμός είναι ΚΑΛΥΤΕΡΟΣ (τα κεφαλαία 
δικά του) από την πιο ευνοϊκή δικαστική απόφα-
ση».

Ο Ν. Δένδιας και ο Π. Καμμένος
Όμως ο Παναγιωτόπουλος απομακρύνθηκε από 
το Πεντάγωνο και ο επόμενος (Νίκος Δένδιας) 
προφανώς δεν ικανοποιήθηκε από τον συμβιβα-
σμό του προκατόχου του και με την προτροπή 
ενός οικονομικού συμβούλου του, απέστειλε τον 
φάκελο στη Δικαιοσύνη. Ανάλογη κίνηση είχε κά-
νει το 2016 και ο τότε υπουργός Άμυνας Π. Καμ-
μένος χωρίς να υπάρξει αντίδραση της δικαιοσύ-
νης όπως συνέβη τώρα.
Η εξέλιξη αυτή προκαλεί αναστάτωση στον κλά-
δο των στρατιωτικών καθώς διαπιστώνουν ότι για 
άλλη μια φορά γίνονται εξιλαστήρια θύματα στον 
βωμό των υπέρμετρων φιλοδοξιών των πολιτι-
κών. Δεκαπέντε υπουργοί Άμυνας της περιόδου 
2005-2025, πλην ενός (Νίκου Παναγιωτόπου-
λου) δεν άγγιξαν τον φάκελο της σύμβασης αγο-
ράς των 6 συστημάτων αντι-πυροβολικού (ρα-
ντάρ) TPQ και απέφυγαν να αναμετρηθούν με τον 
αμερικανικό κολοσσό Raytheon. Και έρχεται τώρα 
ο Ανακριτής να επιδείξει πυγμή σε 45 φουκαράδες 
αποστράτους και συνταξιούχους των 1.400 ευρώ 
που σημειωτέον ήταν οι μόνοι που στα είκοσι χρό-
νια ενδιαφέρονταν για να κλείσει η εκκρεμότητα 
με τα TPQ. Και οι οκτώ Διευθυντές εξοπλισμών 
(Ζορμπάς ,Βασιλάκος, Γεωργιόπουλος, Βούρης, 
Κυριακίδης, Λάγιος, Αλεξόπουλος, Μπούρας) πη-
γαινοέφερναν τον φάκελο από τη Διεύθυνση εξο-
πλισμών στο γραφείο υπουργού αλλά υπουργική 
υπογραφή δεν έπαιρναν για τα TPQ γιατί κανείς εξ 
αυτών δεν ήθελε να πιάσει την καυτή πατάτα και 
να διαπραγματευτεί με τους Αμερικανούς.

 Άπαντες βρίσκονται αντιμέτωποι με την κακουργηματική πράξη της απιστίας κατά συρροή. 
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Πιερρακάκη για την προεδρία 
του Eurogroup

 Tην είσοδο της Ελλάδας στα Ευρωπαϊκά κέντρα λήψης αποφάσεων, 
σηματοδοτεί η υποψηφιότητα και πολύ περισσότερο η πιθανή εκλογή 

του Έλληνα υπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. 
Κυριάκου Πιερρακάκη στη θέση του προέδρου του συμβουλίου των 

29 ΥΠΟΙΚ της Ευρωζώνης.  

Τ
ην είσοδο της Ελλάδας στα Ευρωπαϊκά κέ-
ντρα λήψης αποφάσεων, σηματοδοτεί η 
υποψηφιότητα και πολύ περισσότερο η πι-
θανή εκλογή του Έλληνα υπουργού Εθνικής 
Οικονομίας και Οικονομικών κ. Κυριάκου 

Πιερρακάκη στη θέση του προέδρου του συμβουλίου των 
29 ΥΠΟΙΚ της Ευρωζώνης. 
Ως γνωστό άλλωστε, η Ελλάδα - έστω και για λάθος λόγους 
- έχει δώσει την σημασία που έχει σήμερα το Eurogroup, το 
οποίο ξεκίνησε ως άτυπο συμβουλευτικό όργανο, το οποίο 
σχηματίστηκε το 2025 και δρούσε επικουρικά, στο γενικό 
συμβούλιο υπουργών οικονομικών της ΕΕ, το ΕCOFIN. Το 
σημείο καμπής κατά το οποίο το Eurogroup μετασχηματί-
στηκε σε κέντρο λήψης αποφάσεων ήταν η κρίση χρέους 
στην οποία πρώτη μπήκε η Ελλάδα το 2010.
Από εκεί και πέρα, το πιο σοβαρό από τα θέματα που ασχο-
λήθηκε το Eurogroup, είναι οι διασώσεις πρώτα της Ελλά-
δας και στην συνέχεια της Ιρλανδίας, της Πορτογαλίας, της 
Ισπανίας και της Κύπρου. Το θέμα της Ελλάδας απασχόλησε 
τον πρώτο πρόεδρο του σώματος κ. Ζαν Κλώντ Γιουνκέρ, 
πρώην πρωθυπουργό του Λουξεμβούργου, ο οποίος ήταν 
εξαιρετικά βοηθητικός στο να παραμείνει η Ελλάδα στην 
Ευρωζώνη, προκαλώντας τα πρώτα «κρίσιμα Eurogroup». 
Ο διάδοχος του Ολλανδός Υπουργός Οικονομικών κ. Γερούν 
Ντάϊζελμπλούμ έζησε το σοβαρό ενδεχόμενο της εξόδου 
της Ελλάδας από την Ευρωζώνη, αλλά και την ολοκλή-
ρωση του τρίτου μνημονίου. Η προεδρία του Πορτογάλου 

κ. Μάριο Σεντένο καθώς ,η πρώτη και η αρχή της δεύτερης 
θητείας του Ιρλανδού Υπουργού Οικονομικών κ. Πασκάλ 
Ντόναχιου  παρακολούθησαν την σταδιακή ανάκαμψη και 
τελικά το σημερινό success story της Ελλάδας. 
Με άλλα λόγια, το Eurogroup για το οποίο στην αρχή δεν 
τηρούνταν ούτε πρακτικά, έγινε βασικός θεσμός παραγω-
γής ευρωπαϊκής πολιτικής κυρίως λόγω της ελληνικής 
κρίσης χρέους. Σήμερα , η Ελλάδα διεκδικεί την προεδρία 
του οργάνου  το οποίο αναβάθμισε σε ευρωπαϊκό θεσμό. 
Η Ελλάδα και ο κ. Πιερρακάκης προβάλλουν ως η χώρα 
και ο άνθρωπος που εφαρμόζουν όλες τις ορθές πρακτι-
κές, οι οποίες για τα περισσότερα κράτη μέλη της Ένωσης 
βρίσκονται ακόμη στα χαρτιά. Σημαντικό ρόλο στην υπο-
ψηφιότητα του κ. Πιερρακάκη έχει παίξει και η ουσιαστική 
εμπλοκή του πρωθυπουργού κ. Κυριάκου Μητσοτάκη, σε 
όλα τα κρίσιμα ευρωπαϊκά θέματα. Αυτή η εργώδης προ-
σπάθεια άλλαξε τελείως την εικόνα της Ελλάδας στις Βρυ-
ξέλλες. Από μια μικρή χώρα με πολύ κακό ιστορικό στις 
υποχρεώσεις της απέναντι στην Ένωση και με πολλά «με-
λανά» σημεία στην οικονομική της διαχείριση, η Ελλάδα 
επανέρχεται στο προσκήνιο των Βρυξελλών ως μια χώρα 
η οποία δίνει με το παράδειγμα της μαθήματα οικονομικής 
διαχείρισης και ανθεκτικότητας, ακόμη και μέσα από πα-
γκόσμιες οικονομικές κρίσεις, όπως αυτή που προκάλεσε ο 
κορονοϊός και μετέπειτα η ενεργειακή κρίση που ξέσπασε 
με το πόλεμο στην Ουκρανία και σήμερα, με το πόλεμο των 
δασμών που έχουν ξεκινήσει οι ΗΠΑ. 

ΟΠΕΚΕΠΕ: Η ένταση με 
«Φραπέ» στην Εξεταστική
Η πολιτική αντιπαράθεση στο πλαίσιο της Εξεταστικής 
Επιτροπής γύρω από τον ΟΠΕΚΕΠΕ έχει φτάσει στα άκρα, 
τόσο εντός όσο και εκτός κοινοβουλίου, με επίκεντρο το 
ΠΑΣΟΚ και τον Γιώργο Ξυλούρη, γνωστό ως «Φραπέ». 
Ο κτηνοτρόφος και ισχυρός αγροτοσυνδικαλιστής, ιδιο-
κτήτης ΚΥΔ, εμφανίζεται να εμπλέκεται στη δικογραφία 
μέσω όσων καταγράφονται σε τηλεφωνικές επισυν-
δέσεις, ενώ οι καταθέσεις μαρτύρων υποδεικνύουν τη 
συμμετοχή του στην υπόθεση μη νόμιμων αγροτικών 
επιδοτήσεων. Το χθεσινό κλίμα ήταν έντονο, με τον Παύ-
λο Μαρινάκη να κατηγορεί τον Νίκο Ανδρουλάκη ότι 
ψεύδεται για τον ισχυρισμό περί «κουμπάρου του πρω-
θυπουργού», ενώ ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ επέμεινε στον 
χαρακτηρισμό «γαλάζια συμμορία».
Η αντιπαράθεση ξεκίνησε νωρίς το πρωί, όταν ο ειση-
γητής της Ν.Δ. Μακάριος Λαζαρίδης ζήτησε την εκ νέου 
κλήση του Ξυλούρη για κατάθεση, προειδοποιώντας ότι 
σε περίπτωση άρνησης η πλειοψηφία επιφυλάσσεται 
ακόμα και για «δρομολόγηση διαδικασίας βίαιης προ-
σαγωγής του». Το αίτημα στηρίχθηκε στην ανάγκη ο 
Ξυλούρης να δώσει κατάθεση σχετικά με όσα είχε ανα-
φέρει μία ημέρα νωρίτερα ο Λάμπρος Αντωνόπουλος για 
αίτηση επιδότησης που υπέβαλε σε ΚΥΔ ιδιοκτησίας του 
Ξυλούρη, παρά το γεγονός ότι δεν ήταν αγρότης.
Σημειώνεται ότι ο Ξυλούρης είχε αρνηθεί να προσέλ-
θει λίγες μέρες πριν, με την αντιπολίτευση να ζητά την 
εφαρμογή του Κανονισμού της Βουλής για βίαιη προσα-
γωγή, κάτι που όμως συνάντησε τη διαφωνία της πλει-
οψηφίας. Χθες η αντιπολίτευση επανέλαβε το αίτημα, 
αλλά και πάλι απορρίφθηκε, προκαλώντας σχόλια περί 
προσπάθειας «φυγάδευσης» του μάρτυρα. Ο Λαζαρίδης, 
προς το τέλος της συνεδρίασης, δήλωσε χαρακτηριστικά 
«ο Φραπές θα έρθει κανονικά».
Σε ραδιοφωνική συνέντευξη ο κ. Ανδρουλάκης δήλωσε 
ότι «Ο Ξυλούρης είναι κομματάρχης και κουμπάρος του 
Κυριάκου Μητσοτάκη και βασικός πρωταγωνιστής του 
σκανδάλου στο Ηράκλειο», προκαλώντας την αντίδρα-
ση της κυβέρνησης. Ο υφυπουργός Παύλος Μαρινάκης 
επισήμανε ότι «Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ συνεχίζει να 
ψεύδεται» και τον κάλεσε να ανασκευάσει τον ισχυρισμό 
του.
Από το βήμα της Βουλής, ο Ανδρουλάκης επέμεινε στον 
ισχυρισμό του και παρουσίασε ως «στοιχείο επιβεβαί-
ωσης» φωτογραφία από δημοσίευμα του 2004, που 
απεικόνιζε γάμο του Μανώλη Ξυλούρη, αδελφού του 
«Φραπέ», με κουμπάρο όχι τον πρωθυπουργό αλλά τον 
πατέρα του, Κωνσταντίνο Μητσοτάκη.
Στη χθεσινή συνεδρίαση η κατάθεση του Δημήτρη Ντο-
γκούλη, ιδιοκτήτη ΚΥΔ Λάρισας και στελέχους της Ν.Δ., 
πέρασε σε δεύτερη μοίρα, παρά τις αναφορές του στον 
πρώην πρόεδρο του ΟΠΕΚΕΠΕ Κυριάκο Μπαμπασίδη, 
τον οποίο χαρακτήρισε «γκάγκστερ», εξηγώντας ότι εν-
νοούσε «πρόεδρο που λειτουργούσε στυγνά» και είχε 
«σκληρή συμπεριφορά».
Ο Παύλος Μαρινάκης ανταπάντησε στον Ανδρουλάκη ότι 
«αντί να απολογηθεί για τη σημερινή κατασυκοφάντηση 
του πρωθυπουργού, επέμεινε στα ψέματα με οργισμένο 
ύφος» και τόνισε ότι «αναδεικνύεται περίτρανα ότι είναι 
ένας κοινός συκοφάντης».
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Ε
κπτώσεις «μαύρης Παρασκευής» εφαρμόστηκαν 
και στις προκαταβολές της βασικής ενίσχυσης 
των αγροτών, με αρκετούς να μένουν εμβρόντητοι 
αντικρίζοντας στον λογαριασμό τους ακόμη και το 
ένα δέκατο του ποσού που περίμεναν να τους κα-

ταβληθεί.
Πληροφορίες του ThessPost.gr αναφέρουν, αν και οι καταβολές 
των χρημάτων του ΟΠΕΚΕΠΕ μπήκαν σήμερα στους τραπεζικούς 
λογαριασμούς των αγροτών, τα ποσά που αντίκρισαν ήταν κατά 
πολύ χαμηλότερα από αυτά που αναμένονταν.
«Έπρεπε να μου καταβάλουν 10.000 για τα στρέμματα μου και 
αντ’αυτού, μου έβαλαν 1.000», αναφέρει χαρακτηριστικά αγρό-
της.
Η δυσαρέσκεια του αγροτικού κόσμου είναι μεγάλη. Ήδη, αντί-
στροφη μέτρηση για τις αγροτικές κινητοποιήσεις έχει ξεκινήσει 
και εξέλιξη αυτή προκαλεί ακόμη περισσότερο την αγανάκτηση 
του αγροτικού κόσμου.

Black Friday και στον ΟΠΕΚΕΠΕ: 

Αγρότης περίμενε προκαταβολή 10.000 
ευρώ και πήρε 1.000

 Η δυσαρέσκεια των αγροτών κορυφώνεται ενώ ετοιμάζονται για 
κινητοποιήσεις. 

Τα Jumbo 
τρολάρουν τον 
Τσίπρα και την 
«Ιθάκη» του: 
«Αδειάστε τα όλα 
χωρίς τσίπα»
Τρόπο να εκμεταλλευτεί τον ντόρο που έχει προ-
καλέσει η έκδοση του νέου βιβλίου του Αλέξη 
Τσίπρα, «Ιθάκη», βρήκε η αλυσίδα καταστημάτων 
παιχνιδιών Jumbo ενόψει των εορτών των Χριστου-
γέννων και της Πρωτοχρονιάς. Παραφράζοντας τα 
λόγια του γνωστού ποιήματος του Κωνσταντίνου 
Καβάφη με τον ομώνυμο τίτλο, η ραδιοφωνική δι-
αφήμιση των Jumbo αναφέρει:
«Σαν βγεις στον πηγαιμό για τα Χριστούγεννα να 
εύχεσαι να είναι λευκός ο δρόμος γεμάτος χιόνια 
και Jumbo φορτηγά.
Τη χιονοθύελλα και το ψοφόκρυο μην τα φοβάσαι 
γιατί τέτοια Χριστούγεννα αλλού δεν θα βρεις.
Κι αν μετά τις αγορές γεμάτες βρεις τις τσέπες σου 
είναι γιατί τα Jumbo δεν σε γέλασαν.
Jumbo η Ιθάκη των Χριστουγέννων, αδειάστε τα 
όλα χωρίς τσίπα».

«Αν με 33.000 
αντίτυπα έχεις 
διατελέσει 
πρωθυπουργός, με 
1,5 εκατ. ρίχνεις 
κυβέρνηση» – Επικό 
τρολάρισμα για το 
βιβλίο Τσίπρα από 
εκδοτικό οίκο
Το βιβλίο «Ιθάκη» του Αλέξη Τσίπρα έχει γίνει το 
φαινόμενο των τελευταίων ημερών με τους ανα-
γνώστες να δείχνουν μεγάλο ενδιαφέρον. Οι Εκδό-
σεις Ψυχογιός έσπευσαν να απαντήσουν – με χιού-
μορ πάντα – σχετικά με τη φήμη ότι η «Ιθάκη» του 
Αλέξη Τσίπρα είχε περισσότερες προπαραγγελίες 
από τα βιβλία του Χάρι Πότερ.
Με μία χιουμοριστική ανάρτηση στα social media, 
οι Εκδόσεις Ψυχογιός απάντησαν, λοιπόν, στα όσα 
ακούστηκαν τις τελευταίες ημέρες με αφορμή την 
κυκλοφορία του βιβλίου του Αλέξη Τσίπρα με τίτλο 
«Ιθάκη».
Ειδικότερα, ο εκδοτικός οίκος έφτιαξε ένα Meme 
με τον Χάρι Πότερ και ένα από τα σχόλια αναφέρει: 
«Αν με 33.000 αντίτυπα έχεις διατελέσει πρωθυ-
πουργός, με 1,5 εκατ. ρίχνεις κυβέρνηση».

Λειψυδρία: Και επισήμως σε 
κατάσταση έκτακτης ανάγκης Λέρος, 

Πάτμος και Αττική 
Τι σημαίνει για τους πολίτες

Και επισήμως κηρύχθηκαν σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης, 
λόγω λειψυδρίας, Λέρος, Πάτμος και Αττική, μετά  την υπο-
γραφή των σχετικών υπουργικών αποφάσεων από τον Υπουρ-
γό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Σταύρο Παπασταύρου.
Όπως έχει κάνει γνωστό η ΕΥΔΑΠ, η κύρια αιτία είναι η δραμα-
τική μείωση των αποθεμάτων στους ταμιευτήρες που υδρο-
δοτούν την Αττική. Για παράδειγμα, το επίπεδο της στάθμης 
του νερού στον ταμιευτήρα του Ευήνου βρίσκεται σε ιστορικά 
χαμηλά επίπεδα, ακόμα χαμηλότερα από αυτά του 2008, ενώ 
το γεγονός ότι η ξηρασία φαίνεται να είναι πιο έντονη στην, 
κρίσιμη από πλευράς υδροφορίας, λεκάνη του Ευήνου, και σε 
κάθε περίπτωση έχει αξιοσημείωτα μεγάλη διάρκεια, δικαιο-
λογεί πλήρως την αυξημένη ανησυχία από πλευράς ΕΥΔΑΠ.

Συνδυασμός παραγόντων
Η παραπάνω πτώση οφείλεται σε συνδυασμό παραγόντων. Η 
κλιματική αλλαγή έχει εντείνει τους ρυθμούς μείωσης αποθε-
μάτων νερού. Μέχρι το 2021 τα αποθέματα στους ταμιευτή-
ρες ήταν σταθερά, στο 1,1 δις κυβικά μέτρα. Δεν μειώνονταν. 
Από το 2022, άρχισε η μείωση των αποθεμάτων που αγγίζει τα 
περίπου 250 εκατ. κυβικά μέτρα ανά έτος. Επιπλέον, σημειώ-
νεται μείωση των βροχοπτώσεων κατά περίπου 25%, αύξηση 
της ετήσιας εξάτμισης κατά περίπου 15% και αύξηση της κα-
τανάλωσης κατά περίπου 6%.
Όλα αυτά τα στοιχεία, συντείνουν στο ότι η Ελλάδα θα αντι-
μετωπίσει, μετά την Κύπρο, το υψηλότερο υδατικό στρες στη 
νότια Ευρώπη. Ως υδατικό στρες, εννοούμε το ποσοστό του δι-

αθέσιμου νερού μιας περιοχής που απαιτείται για να καλυφθεί 
η ζήτηση – στη χώρα μας αυτό φτάνει το 70%. Η Αττική και 
η Θεσσαλονίκη, αντιπροσωπεύοντας πάνω από τον μισό πλη-
θυσμό της χώρας σε κατανάλωση πόσιμου νερού, βρίσκονται 
στο επίκεντρο.  Όλα αυτά οδήγησαν σε μια σειρά από επιστη-
μονικές μελέτες ότι διανύουμε μια περίοδο έμμονης ξηρασίας, 
συγκρίσιμης μόνο με την ξηρασία της περιόδου 1988-1994, 
αν και όχι εξίσου ακραίας.
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μετά την επίθεση κοντά στον Λευκό Οίκο
Η αμερικανική κυβέρνηση έκανε γνωστό ότι «παγώνουν» όλες οι αποφάσεις που αφορούν το άσυλο, καθώς 
ο πρόεδρος Ντόναλντ Τραμπ υιοθετεί ακόμη πιο αυστηρή πολιτική απέναντι στους μετανάστες. Η απόφαση 
συνδέεται με την επίθεση που φέρεται να πραγματοποίησε ένας υπήκοος Αφγανιστάν εναντίον δύο μελών 

της Εθνοφρουράς στην Ουάσινγκτον, επίθεση κατά την οποία μία από τους δύο στρατιώτες κατέληξε.

Οδιευθυντής της Υπηρεσίας Ιθαγένειας και 
Μετανάστευσης των ΗΠΑ, Τζόζεφ Έντλο-
ου, ανακοίνωσε στο X ότι καμία έγκριση, 
απόρριψη ή ολοκλήρωση αιτήματος ασύ-
λου δεν θα προχωρά μέχρι «να διασφαλι-

στεί ότι κάθε αλλοδαπός έχει ελεγχθεί και αξιολογηθεί στον 
μέγιστο δυνατό βαθμό». Τόνισε επίσης πως «η προστασία των 
Αμερικανών πολιτών έρχεται πρώτη».
Η ανακοίνωση αυτή ακολούθησε τη δήλωση του Τραμπ ότι 
σχεδιάζει «μόνιμη αναστολή της μετανάστευσης από όλες τις 
χώρες του Τρίτου Κόσμου, ώστε να μπορέσει το αμερικανικό 
σύστημα να ανακάμψει πλήρως». Όταν ζητήθηκε να διευκρι-
νιστεί ποιες χώρες αφορά το μέτρο, το υπουργείο Εσωτερικής 
Ασφάλειας παρέπεμψε σε λίστα 19 κρατών που ήδη βρίσκο-
νται υπό περιορισμούς, μεταξύ αυτών το Αφγανιστάν, η Κού-
βα, η Αϊτή, το Ιράν και η Μιανμάρ.
Παράλληλα, ο υπουργός Εξωτερικών Μάρκο Ρούμπιο ανέ-
φερε ότι έχει διακοπεί προσωρινά η έκδοση βίζας για όσους 

ταξιδεύουν με αφγανικό διαβατήριο. Εξήγησε ότι «οι Ηνωμέ-
νες Πολιτείες δεν έχουν μεγαλύτερη προτεραιότητα από την 
προστασία της χώρας μας και του λαού μας».
Ο Ραχμανουλάχ Λακανουάλ, 29 ετών, ο άνθρωπος που φέ-
ρεται να άνοιξε πυρ λίγα τετράγωνα από τον Λευκό Οίκο, είχε 
στο παρελθόν συμμετάσχει σε «συμμαχική δύναμη» που συ-
νεργαζόταν με τη CIA κατά των Ταλιμπάν. Μετά την αποχώ-
ρηση του αμερικανικού στρατού από το Αφγανιστάν το 2021, 
μετέβη στις ΗΠΑ μέσω προγράμματος επανεγκατάστασης. Η 
εισαγγελέας Τζανίν Πίρο δήλωσε ότι θα του απαγγελθεί κατη-
γορία για ανθρωποκτονία.
Ο Τραμπ, σε νέα διαδικτυακή του παρέμβαση, απείλησε να 
ανατρέψει «εκατομμύρια» εγκρίσεις ασύλου που είχαν δο-
θεί επί Τζο Μπάιντεν. Ταυτόχρονα, η Υπηρεσία Ιθαγένειας και 
Μετανάστευσης ανακοίνωσε ότι θα επανεξετάσει πράσινες 
κάρτες που έχουν χορηγηθεί σε πολίτες των 19 χωρών που 
αναφέρονται από το υπουργείο Εσωτερικής Ασφάλειας. Σύμ-
φωνα με ανάλυση του AFP, πάνω από 1,6 εκατομμύρια μό-

νιμοι κάτοικοι των ΗΠΑ έχουν γεννηθεί σε αυτές τις χώρες, 
με το Αφγανιστάν να εκπροσωπείται από περισσότερους από 
116.000 κατόχους πράσινης κάρτας.
Η οργάνωση AfghanEvac, που συνέβαλε στη μετεγκατάστα-
ση Αφγανών μετά την αποχώρηση των ΗΠΑ, καταδίκασε την 
απόφαση για διακοπή των εκδόσεων βίζας. Ο πρόεδρός της, 
Σον ΦανΝτάιβερ, δήλωσε ότι «χρησιμοποιούν ένα μεμονω-
μένο βίαιο άτομο ως πρόσχημα για μια πολιτική που έχουν 
προγραμματίσει από καιρό». Ο Λακανουάλ ζούσε με την οι-
κογένειά του στην πολιτεία της Ουάσιγκτον και, σύμφωνα με 
τις αρχές, ταξίδεψε οδικώς μέχρι την πρωτεύουσα πριν από 
το περιστατικό. Ο Τραμπ ισχυρίστηκε ότι εισήλθε στη χώρα 
χωρίς επαρκή έλεγχο λόγω της «χαλαρής πολιτικής ασύλου» 
επί Μπάιντεν. Ωστόσο, η AfghanEvac ανέφερε ότι οι Αφγανοί 
πρόσφυγες υποβλήθηκαν σε «από τους πιο εκτενείς ελέγ-
χους ασφαλείας» και ότι ο Λακανουάλ είχε υποβάλει αίτημα 
ασύλου επί Μπάιντεν αλλά η έγκρισή του δόθηκε όταν ήδη 
είχε αναλάβει ο Τραμπ.
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Αίσιο τέλος για το 
ζευγάρι που 
κατανάλωσε 
δηλητηριώδη μανιτάρια 
Ξεπέρασε τον κίνδυνο 

Τέλος έλαβε η περιπέτεια του ζευγα-
ριού από την Έδεσσα, το οποίο είχε 
καταναλώσει δηλητηριώδη μανιτάρια 
που είχαν μαζέψει από το βουνό.
Παρ’ ότι είχαν μεταφερθεί εσπευ-
σμένα στην Ιταλία για μεταμόσχευση 
ήπατος, τελικά δεν κρίθηκε απαραί-
τητη, όπως είπε με ανακούφιση η γυ-
ναίκα, μιλώντας στο LiveNews.
Η 55χρονη, ευχαρίστησε τους για-
τρούς για την φροντίδα που προσέφε-
ραν στην ίδια και τον σύζυγό της και 
δήλωσε ότι «όλα έγιναν όπως έπρε-
πε». «Είμαστε πολύ ευχαριστημένοι 
από τη βοήθεια που μας παρείχαν. 
Έχουμε ξεπεράσει τον κίνδυνο και πε-
ριμένουμε να μας πουν οι γιατροί τα 
επόμενα βήματα», είπε, αναφέροντας 
ότι οι υγειονομικοί φορείς της Ιταλίας 
αποφάσισαν να σταματήσουν τις δια-
δικασίες για μεταμόσχευση, καθώς η 
κατάσταση της υγείας τους παρουσί-
αζε βελτίωση.

Η περιπέτεια του 
ζευγαριού που κατανάλωσε 
δηλητηριώδη μανιτάρια
Υπενθυμίζεται ότι το ζευγάρι από την 
Έδεσσα, μεταφέρθηκε στο νοσοκο-
μείο ΑΧΕΠΑ στις 21 Νοεμβρίου, μετά 
από κατανάλωση μανιταριών που 
είχαν μαζέψει από το βουνό. Άμεσα 
σήμανε συναγερμός στον Ελληνικό 
Οργανισμό Μεταμοσχεύσεων (EOM), 
καθώς διαγνώσθηκαν με οξεία ηπα-
τική ανεπάρκεια κρίθηκε πως και οι 
δύο έπρεπε να υποβληθούν σε μετα-
μόσχευση ήπατος άμεσα.
Μέσω Αθήνας το ζευγάρι ταξίδεψε 
στην Ιταλία, προκειμένου να υποβλη-
θεί σε μεταμόσχευση ήπατος σε νοσο-
κομείο της Ρώμης και σε νοσοκομείο 
της Πίζας.
Ωστόσο, οι γιατροί έκριναν πως ο κίν-
δυνος ξεπεράστηκε και κρίθηκε πως 
θα μπορούσαν να αποφύγουν την με-
ταμόσχευση.

«Σκότωσαν το παιδί μου και το κρέμασαν» – Νέα στοιχεία 
ανατρέπουν την υπόθεση θανάτου του λιμενικού στη Λέσβο

Η μητέρα του, Δήμητρα Κίτσου, επιμένει ότι το 
παιδί της δολοφονήθηκε και περιγράφει λε-
πτομερώς τον τρόπο που, όπως υποστηρίζει, 
τον έφεραν στο εκκλησάκι της Φανερωμένης 
και τον κρέμασαν: «Τον πήγαν στο πίσω μέρος 

της εκκλησίας που δεν υπήρχε ορατότητα και πρόσβαση από 
περαστικούς, τον ακινητοποίησαν, τον έδεσαν, τον σκότωσαν 
και στη συνέχεια τον έφεραν μπροστά. Τον κρέμασαν πρώτα 
από κάτω και μετά ανέβηκε κάποιος στον σταυρό και έδεσε 
το περίσσευμα του σχοινιού. Από τη θηλιά φαίνονται πολλά».
Η μητέρα αναφέρει ότι συνεχίζει τις έρευνες της για τον εντο-
πισμό του μαχαιριού και άλλων στοιχείων και υποστηρίζει 
ότι οι ενέργειές της «δένουν» χρονικά με το σβησμένο υλικό 
των καμερών της περιοχής. Το βιντεοληπτικό υλικό δείχνει το 
όχημα του Νίκου να φτάνει στο σημείο και λίγο αργότερα ένα 
φουσκωτό σκάφος να πλησιάζει την ακτή, με ανεξήγητο κενό 
37 λεπτών στην καταγραφή.
Νέα μαρτυρία αναφέρει άντρες να αποβιβάζονται από βάρκα, 

φορώντας φόρμες, και να παραμένουν περίπου είκοσι λεπτά, 
χωρίς να έχουν κληθεί να καταθέσουν. Επιπλέον, η ανάλυση 
των ιχνών πυρίτιδας στα χέρια του 29χρονου υποδηλώνει πι-
θανή επαφή με πρόσφατο πυροβολισμό. Στο σημείο βρέθηκε 
επίσης ματωμένο πλαστικό μπουκάλι με δακτυλικό αποτύ-
πωμα άγνωστου ατόμου, ενώ το αίμα πάνω σε αυτό ανήκει 
στον Νίκο, δημιουργώντας περαιτέρω ερωτήματα για τα πρό-
σωπα που βρέθηκαν εκεί.
Ο πατέρας του, Δημήτρης Καρακλάς, έχει καταθέσει στην Ει-
σαγγελία Μυτιλήνης και στο Υπουργείο Ναυτιλίας για απειλές 
και παράνομες πρακτικές που, όπως υποστηρίζει, γνώριζε ο 
γιος του στην υπηρεσία του. Ο φάκελος της υπόθεσης έχει 
πλέον διαβιβαστεί στις αρμόδιες εισαγγελικές αρχές για πε-
ραιτέρω αξιολόγηση.
Τα νέα ευρήματα, οι μάρτυρες και τα εργαστηριακά στοιχεία 
εγείρουν σοβαρά ερωτήματα σχετικά με τον θάνατο του λι-
μενικού, ανατρέποντας σταδιακά την αρχική εκδοχή για αυ-
τοχειρία.

Επτά μήνες μετά τον θάνατο του 29χρονου λιμενικού Νίκου Καρακλά τη 
Μεγάλη Παρασκευή του 2025 στη Λέσβο, νέα στοιχεία, μαρτυρίες και 

αναλύσεις βιντεοληπτικού υλικού προκαλούν αμφισβήτηση της αρχικής 
εκδοχής για αυτοχειρία.

Τροχαίο με εμπλοκή 3–4 αυτοκινήτων και ελαφρά τραυματίες στη γέφυρα της 
Χαμοστέρνας
Τροχαίο ατύχημα σημειώθηκε τις 
πρώτες πρωινές ώρες του Σαββάτου 
(29/11) στη γέφυρα της Χαμοστέρ-
νας, προκαλώντας μεγάλη αναστά-
τωση, καθώς στο συμβάν φέρεται 
να ενεπλάκησαν 3–4 οχήματα.
Σύμφωνα με τις πληροφορίες που 
δημοσιεύει η ΕΡΤ, ένα από τα αυτο-
κίνητα ανετράπη και κατέληξε στο 
πλάι, ενώ από τη σύγκρουση κατα-
γράφηκαν 1–2 ελαφρά τραυματίες, 
οι οποίοι έλαβαν τις πρώτες βοήθει-
ες.
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Σ
ε μία συνέντευξη με ιδιαίτερο ενδιαφέρον, 
ο δικηγόρος του φερόμενου αρχηγού του 
εγκληματικού κυκλώματος που δρούσε 
στο Καζίνο Λουτρακίου, έριξε το βάρος 
στην ψυχική κατάσταση του κατηγορούμε-

νου, μιλώντας για εθισμό στον τζόγο.
Το κύκλωμα κατηγορείται ότι έστηνε συμφωνίες «μα-
ϊμού» για επενδύσεις, αποσπώντας μεγάλα χρηματικά 
ποσά από πιθανούς επενδυτές, τα οποία δεν επεστρά-
φησαν ποτέ.
Με αφορμή τον πλειστηριασμό του σπιτιού του κατη-
γορουμένου, ο δικηγόρος δήλωσε σήμερα, στην εκπο-
μπή «Αλήθειες με την Ζήνα», ότι ο τζόγος είναι ένα 
ψυχιατρικό πρόβλημα και ανακοίνωσε την πρόθεση 
της υπεράσπισης να ζητήσει πραγματογνωμοσύνη:
«Είναι ένα ψυχιατρικό πρόβλημα γι’ αυτό και εμείς 
θα ζητήσουμε και έκθεση από έναν τεχνικό σύμβου-
λο, έναν ψυχίατρο που θα ορίσουμε ο οποίος θα κάνει 
πραγματογνωμοσύνη σχετικά με τον εθισμό, αν είναι 
ψυχιατρικό πρόβλημα.»
Ο ίδιος τόνισε ότι ένας εθισμένος στον τζόγο μπορεί να 
έχει «200.000 την Δευτέρα, να βγαίνει το σπίτι του σε 
πλειστηριασμό, και την Δευτέρα το βράδυ να τα χάσει 
όλα στη ρουλέτα».

Τα θύματα και η εξοφλητική απόδειξη 
στον Μαρτίκα
Το εγκληματικό κύκλωμα φέρεται να ζημίωσε αρκε-
τά δημόσια πρόσωπα. Ο Σπύρος Μαρτίκας, ένα από τα 
θύματα, υποστηρίζει ότι έχασε 172.000 ευρώ, η πρώ-
ην σύντροφός του Βρισηίδα Ανδριώτου έχασε 50.000 
ευρώ.
Ο δικηγόρος του κατηγορουμένου ανακοίνωσε ότι η 

οικογένεια προσπαθεί να αποζημιώσει μέρος των θυ-
μάτων και θα προβεί σε συγκεκριμένες ενέργειες:
 «Σχετικά με τα θύματα, την Δευτέρα θα αποστείλω 
τέσσερις εξώδικες δηλώσεις.Έχει μαζέψει κάποια χρή-
ματα η οικογένεια και θα πουλήσει και δύο ακίνητα της 
ιδιοκτησίας της ώστε να αποζημιωθούν στο μέτρο του 
δυνατού. 
Με τον κύριο Μαρτίκα δεν θα προβούμε σε κάποια 
κίνηση διότι υπάρχει σφοδρότατη αντιδικία, και διό-

τι υπάρχει στην δικογραφία μια εξοφλητική απόδει-
ξη. Εμείς κατηγορούμαστε για τα 50.000 όχι για τα 
700.000, οπότε καταλαβαίνετε ότι δεν μπορούμε για 
κάτι που δεν παραδεχόμαστε να προσφέρουμε χρή-
ματα. Για τις 50.000, από τις οποίες έβγαλε και ένα 
ωφέλημα η αγαπητή συνάδελφος αρνείται ότι είναι 
τοκογλυφικό, θα δούμε εμείς πώς θα το ονομάσουμε. 
Ευελπιστούμε ότι για τον κύριο Μαρτίκα θα ισχύσει η 
εξοφλητική απόδειξη που έχει ο ανακριτής Κορίνθου».

Δικηγόρος φερόμενου αρχηγού κυκλώματος καζίνο: 

Θα αποζημιωθούν όλοι εκτός του Σπύρου 
Μαρτίκα

Αποκαλύψεις από τον δικηγόρο του φερόμενου αρχηγού του κυκλώματος ψευτοεπενδυτών στο Καζίνο 
Λουτρακίου

Στυλίδα: 65χρονος έδειχνε σε ταβέρνα φωτογραφία γυμνής γυναίκας 
Στο διπλανό τραπέζι καθόταν ο αδερφός της
Στον ανακριτή Λαμίας οδηγήθηκε σήμερα 65χρονος που συνελήφθη 
την Κυριακή για υπόθεση εκδικητικής πορνογραφίας από Αστυνομι-
κούς του ΑΤ Στυλίδας.
Του ανταποκριτή μας από το lamiareport.gr στη Στερεά Ελλάδα
Ο 65χρονος κατηγορείται ότι ενώ βρισκόταν σε ταβέρνα, έδειξε στην 
παρέα του από το κινητό του μια γυμνή φωτογραφία γυναίκας με την 
οποία στο παρελθόν είχε περιστασιακή σχέση. Στο διπλανό τραπέζι 
όμως καθόταν ο αδερφός της γυναίκας ο οποίος και κατήγγειλε τον 
65χρονο στην αστυνομία.
Το μεσημέρι της Κυριακής ο άνδρας συνελήφθη για τις πράξεις της 
εκδικητικής πορνογραφίας και της παραβίασης προσωπικών δεδο-
μένων.
Στον Ανακριτή Λαμίας ισχυρίστηκε σήμερα ότι ουδέποτε έδειξε κα-
μιά φωτογραφία και σε κανέναν φίλο του. Το κινητό του τηλέφωνο 
έχει αποσταλεί στα ειδικά εργαστήρια της Ελληνικής Αστυνομίας για 
πλήρη έλεγχο.
Προς το παρόν με τη σύμφωνη γνώμη Ανακριτή και Εισαγγελέα αφέ-
θηκε ελεύθερος, με τους περιοριστικούς όρους της απαγόρευσης 
εξόδου από τη χώρα και την παρουσίαση στο αστυνομικό τμήμα του 
τόπου κατοικίας του, τρεις φορές το μήνα. Επιπλέον απαγορεύεται να 
προσεγγίζει την εγκαλούσα σε απόσταση μικρότερη των 100 μέτρων.
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Σ
υνελήφθη ένας 55χρονος για τον οποίο είχε εκδο-
θεί ένταλμα μετά από καταγγελία της 31χρονης κό-
ρης του για σεξουαλική κακοποίηση σε βάρος της, 
καθώς υποστήριξε ότι ένα από τα παιδιά της είναι 
βιολογικό τέκνο του, προχώρησαν αστυνομικοί στη 

Ρόδο την Πέμπτη.
Ειδικότερα, ο άνδρας συνελήφθη το πρωί της Πέμπτης από το 
τμήμα φυγόποινων της Υποδιεύθυνσης Δίωξης και Εξιχνίασης 
Εγκλημάτων Ρόδου, καθώς μετά την καταγγελία της 31χρονης 
κόρης του για σεξουαλική βία, είχε εκδοθεί ένταλμα σύλληψης.
Σύμφωνα με την έρευνα των αρχών, όπως αναφέρει η dimokratiki.
gr μια 31χρονη Ελληνίδα κατήγγειλε ότι έζησε για χρόνια έναν 
κύκλο εξαναγκασμού και σεξουαλικής βίας από τον πατέρα της, 
με ένα από τα παιδιά της να προκύπτει ότι είναι βιολογικό τέκνο 
του. Η εξέλιξη αυτή στηρίχθηκε σε εργαστηριακό έλεγχο DNA με 
ποσοστό συμβατότητας 99,9% και αποτελεί καθοριστικό στοιχείο 
στον ποινικό φάκελο.
Οι αρχές προχώρησαν στη σύλληψη του 55χρονου το πρωί της 
Πέμπτης, σε εκτέλεση εντάλματος, και τον οδήγησαν ενώπιον 
του Ανακριτή. Του διορίστηκε συνήγορος και ορίστηκε απολογία 
για τη Δευτέρα.

Η κατάθεση της 31χρονης ενώπιον των 
αρχών
Η 31χρονη κατέθεσε χωρίς όρκο και παρουσία ψυχολόγου, προ-
κειμένου να διασφαλιστεί προστατευτικό περιβάλλον. Περιέγρα-
ψε ότι ο πατέρας της άρχισε να την εξαναγκάζει σε σεξουαλικές 
πράξεις από την ηλικία των 16 ετών. Σύμφωνα με την κατάθεση, 
τα περιστατικά συνέβαιναν εντός της οικίας όπου διέμενε με τη 

γιαγιά της, μετά τον χωρισμό των γονέων. Κατέγραψε ότι για με-
γάλο χρονικό διάστημα βίωνε καθημερινή ή σχεδόν καθημερινή 
κακοποίηση, με ένταση που, όπως περιγράφει, έφτανε σε πολλα-
πλές επιθέσεις την ίδια ημέρα. Ανέφερε ευθείες απειλές κατά της 
ζωής της σε περίπτωση αποκάλυψης, καθώς και επεισόδια βίας 
στο οικιακό περιβάλλον.
Στην ίδια κατάθεση επεσήμανε ότι ο 55χρονος ήταν για χρόνια 
εξαρτημένος από κάνναβη, ενώ περιέγραψε συμπεριφορές απρό-
βλεπτες και απειλητικές. Δήλωσε ότι μετά από κάθε περιστατικό 
κλεινόταν στο δωμάτιο και έκλαιγε, ότι αισθανόταν παγιδευμένη 
και πως κάθε απόπειρα απομάκρυνσης ναυαγούσε είτε λόγω οι-
κονομικής αδυναμίας είτε επειδή ο 55χρονος την εντόπιζε και 
επανερχόταν στην καθημερινότητά της. Τόνισε ότι τα περιστατικά 
σταμάτησαν πριν από 4 χρόνια, όταν έμεινε έγκυος στο δεύτερο 
παιδί της και επιχείρησε οριστικά να απομακρυνθεί. Η 31χρονη 
εξήγησε πως δεν αντιλήφθηκε αρχικά την πιθανότητα αιμομιξί-
ας για το δεύτερο παιδί, καθώς εκείνη την περίοδο διατηρούσε 
σχέση με άλλον άνδρα. Η αποκάλυψη ήρθε με την επιστημονική 
εξέταση.
Οι φράσεις που καταγράφονται περιγράφουν ψυχική κατάρρευση 
και αίσθηση απόλυτου ελέγχου. Η 31χρονη μιλά για ένα περι-
βάλλον φόβου, για χρόνια εξουσίας που ασκούνταν πάνω της και 
για απώλεια κάθε αίσθησης αυτοδιάθεσης. Αναφέρει ότι ζήτησε 
στήριξη όταν αντιλήφθηκε πως η ασφάλεια των παιδιών της και η 
δική της εξαρτώνται από την παρέμβαση των αρχών. Η κατάθεση 
συνοδεύεται από παρατηρήσεις της ψυχολόγου για την ανάγκη 
θεραπευτικής υποστήριξης και για την τρωτότητα που εμφανίζει 
σε συνθήκες πίεσης, στοιχεία που οι ανακριτικές αρχές συνεκτι-
μούν ως προς τη συνοχή και τη βαρύτητα των ισχυρισμών.

Συνελήφθη 55χρονος που έκανε παιδί με 
την κόρη του στη Ρόδο

 Αποδείχτηκε μέσω DNA
Η 31χρονη εξήγησε πως δεν αντιλήφθηκε αρχικά την πιθανότητα 

αιμομιξίας για το δεύτερο παιδί, καθώς εκείνη την περίοδο διατηρούσε 
σχέση με άλλον άνδρα

Μενίδι: 
Για κακούργημα 
κατηγορείται η 
35χρονη που έδειρε 
την 14χρονη κόρη 
και απέβαλε 
 Η 35χρονη παραπέμφθηκε να απο-
λογηθεί ενώπιον ανακριτή, κατηγο-
ρούμενη για ενδοοικογενειακή βαριά 
σκοπούμενη σωματική βλάβη και δια-
κοπή της κύησης.
Ποινική δίωξη σε βαθμό κακουργήμα-
τος ασκήθηκε σε βάρος της 35χρονης 
μητέρας που φέρεται να ξυλοκόπησε 
την 14χρονη κόρη της στο Μενίδι, με 
αποτέλεσμα η ανήλικη να αποβάλλει.
Η 35χρονη παραπέμφθηκε να απο-
λογηθεί ενώπιον ανακριτή, κατηγο-
ρούμενη για ενδοοικογενειακή βαριά 
σκοπούμενη σωματική βλάβη και δια-
κοπή της κύησης.
Σύμφωνα με την καταγγελία της 
14χρονης στο Αστυνομικό Τμήμα Με-
νιδίου, η αποβολή προκλήθηκε από 
τον ξυλοδαρμό που δέχτηκε από τη 
μητέρα της, η οποία αντιτίθετο στη 
σχέση της με τον σύντροφό της και 
στον γάμο της. Το νεκρό έμβρυο που 
μετέφερε η ανήλικη σε σακούλα πα-
ραδόθηκε στην Ιατροδικαστική Υπη-
ρεσία Αθηνών για νεκροψία – νεκρο-
τομή.

 Χαλάνδρι: 
Συναγερμός από 
το Χαμόγελο του 
Παιδιού για την 
εξαφάνιση 17χρονης 
Το Χαμόγελο του Παιδιού σήμανε 
συναγερμό για την εξαφάνιση της 
17χρονης Θεοδώρας Κ. από το Χα-
λάνδρι.
Σύμφωνα με την σχετική ενημέρω-
ση στις 25/11/25, στις 11:50 η ώρα, 
εξαφανίστηκε από την περιοχή του 
Χαλανδρίου, Αττικής η Θεοδώρα Κ. 
17 ετών. «Το Χαμόγελο του Παιδιού» 
ενημερώθηκε σήμερα 28/11/25 και 
προχώρησε στη δημοσιοποίηση των 
στοιχείων της ανήλικης κατόπιν αιτή-
ματος της οικογένειας, καθώς ενδέ-
χεται να συντρέχουν λόγοι που θέ-
τουν την ζωή της σε κίνδυνο.
Η Θεοδώρα Κ. έχει ύψος 1,66 μ., 
είναι αδύνατη, έχει μαύρα μαλλιά 
και γαλαζοπράσινα μάτια. Φορούσε 
άσπρο φούτερ, γκρι φόρμα παντε-
λόνι, γούνινες μαύρες παντόφλες και 
είχε σακίδιο.
Οποιοσδήποτε έχει κάποια πληρο-
φορία, παρακαλείται να επικοινω-
νήσει τηλεφωνικά με «Το Χαμόγελο 
του Παιδιού», όλο το 24ωρο, στην 
«Ευρωπαϊκή Γραμμή για τα Εξαφανι-
σμένα Παιδιά 116000» καθώς και σε 
όλα τα Αστυνομικά Τμήματα της χώ-
ρας αλλά και μέσω της εφαρμογής 
Missing Alert app οπού υπάρχει ζω-
ντανή ενημέρωση για την εξαφάνιση.
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Πνίγουν τη Χώρα 
 2025 και τα Φρεάτια Παραμένουν Ακαθάριστα

Η χώρα δεν βυθίστηκε στο νερό μόνο επει-
δή η βροχή ήταν έντονη, αλλά επειδή 
εδώ και χρόνια η τοπική αυτοδιοίκηση 
δεν έχει θωρακίσει τις πόλεις απέναντι σε 
φαινόμενα που πλέον θεωρούνται ανα-

μενόμενα. Περιφέρειες και δήμοι δεν προετοιμάστηκαν, 
δεν συντόνισαν έγκαιρα τις υπηρεσίες τους και δεν φρό-
ντισαν ούτε για τις πιο βασικές εργασίες πρόληψης.
Οι εικόνες που εκτυλίχθηκαν σε Αττική, Ήπειρο, Θεσσα-
λία, Πελοπόννησο και νησιωτικές περιοχές δεν αφήνουν 
περιθώρια παρερμηνειών. Δρόμοι μετατράπηκαν σε ορμη-
τικούς χειμάρρους, κατοικίες πλημμύρισαν σε λίγα λεπτά, 
επιχειρήσεις υπέστησαν μεγάλες ζημιές και εκατοντάδες 
πολίτες εγκλωβίστηκαν μέχρι να φτάσει βοήθεια. Στην 
Αττική η κατάσταση αποτυπώθηκε με εντυπωσιακή ωμό-
τητα. Οι υποδομές της πρωτεύουσας αποδείχθηκαν ξανά 
ανεπαρκείς, με τα φρεάτια να αδυνατούν να απορροφή-
σουν τον όγκο του νερού και τις βασικές αρτηρίες να πα-
ραλύουν σε λιγότερο από τριάντα λεπτά.
Σε πολλές περιοχές της χώρας οι δήμοι δεν πρόλαβαν 
ούτε καν να ενημερώσουν τους πολίτες για πιθανά επικίν-
δυνα σημεία. Ούτε προχώρησαν σε προληπτικές εργασίες. 
Φρεάτια γεμάτα σκουπίδια, φύλλα και λάσπη παρέμειναν 
ακαθάριστα παρά τις συστάσεις των ειδικών. Ρέματα που 
θα μπορούσαν να λειτουργήσουν ως φυσικές διόδους 
απορροής είχαν περιοριστεί από αυθαίρετες κατασκευές ή 
είχαν τσιμεντωθεί με κακό σχεδιασμό. Μηχανήματα έργου 
δεν στάλθηκαν εγκαίρως, ενώ ο συντονισμός μεταξύ των 
αρμόδιων υπηρεσιών αποδείχθηκε αποσπασματικός και 
ανεπαρκής. Και όλα αυτά σε μια εποχή όπου η κλιματική 
κρίση δεν αφήνει κανένα περιθώριο για αδράνεια. Οι έντο-
νες βροχοπτώσεις δεν αποτελούν πια έκτακτα φαινόμενα. 
Είναι μέρος της νέας κανονικότητας. Οι πόλεις οφείλουν 
να έχουν προσαρμοστεί. Όμως η πραγματικότητα δείχνει 
το αντίθετο. Η προετοιμασία είναι ανύπαρκτη. Η πρόληψη 
παραμελημένη. Η οργάνωση υποτυπώδης.
Το πρόβλημα είναι διαχρονικό και βαθιά ριζωμένο στον 
τρόπο λειτουργίας της αυτοδιοίκησης. Τα τελευταία χρό-
νια, πόροι και προσοχή στράφηκαν σε έργα βιτρίνας: πλα-
τείες, διακοσμητικοί φωτισμοί, πανάκριβα LED, επιφανεια-
κές αναπλάσεις και εξωραϊσμοί που προσφέρουν πολιτική 
προβολή αλλά όχι πραγματική προστασία. Την ίδια στιγμή, 
το δίκτυο όμβριων παλαιώνει χωρίς επέκταση, τα φρεάτια 
δεν καθαρίζονται συστηματικά, και οι μελέτες αντιπλημ-
μυρικής προστασίας μένουν στα χαρτιά ή καθυστερούν 
αδικαιολόγητα.
Η συνέπεια είναι πάντα η ίδια. Το νερό ακολουθεί τον φυ-
σικό του δρόμο. Και όταν ο δρόμος αυτός είναι φραγμένος, 
τότε βρίσκει διέξοδο μέσα στα σπίτια και τους δρόμους 
των πολιτών. Η δύναμη του νερού δεν είναι απρόβλεπτη. 
Αυτό που είναι απρόβλεπτο, δυστυχώς, είναι το πότε η αυ-
τοδιοίκηση θα αποφασίσει να αντιμετωπίσει το πρόβλημα 
στη ρίζα του.
Ταυτόχρονα, η έλλειψη σχεδιασμού πλήττει και την εμπι-
στοσύνη των πολιτών. Όσο οι κάτοικοι βλέπουν τις ίδιες 
περιοχές να πλημμυρίζουν ξανά και ξανά, τόσο ενισχύεται 
η πεποίθηση ότι το κράτος δεν μπορεί να τους προστα-
τεύσει. Κάθε νέα βροχή φέρνει την ίδια ανησυχία, την ίδια 
αναμονή για το επόμενο πρόβλημα, την ίδια απογοήτευση 
από τη διαχείριση.

Η Ελλάδα χρειάζεται ένα πραγματικά σύγχρονο σχέδιο 
αντιπλημμυρικής προστασίας, οργανωμένο, επιστημονικά 
τεκμηριωμένο και με αυστηρό χρονοδιάγραμμα. Χρειά-
ζεται στενή συνεργασία μεταξύ δήμων, περιφερειών και 
κεντρικού κράτους. Δεν μπορεί ο καθένας να δρα απο-
σπασματικά, ούτε να μεταφέρει τις ευθύνες στον άλλον. 
Οι πόλεις πρέπει να θωρακιστούν με έργα ουσίας, όχι έργα 
εντυπωσιασμού.
Αυτό σημαίνει καθαρισμό και συντήρηση όλων των φρεα-
τίων σε τακτική βάση, ενίσχυση των δικτύων όμβριων με 
νέες γραμμές εκεί όπου τα παλιά συστήματα υπολειτουρ-
γούν, απόδοση των ρεμάτων στην φυσική τους μορφή και 
απομάκρυνση αυθαιρεσιών που παρεμποδίζουν τη ροή, 
αξιολόγηση όλων των περιοχών υψηλού κινδύνου με 
σύγχρονα δεδομένα και τεχνολογία, και προγραμματισμό 

έργων με πραγματική λειτουργικότητα.
Η χώρα δεν μπορεί να συνεχίσει να ζει στην τύχη της, ελ-
πίζοντας απλώς ότι η επόμενη καταιγίδα θα είναι πιο ήπια. 
Η πολιτεία οφείλει να αντιδράσει με αποφασιστικότητα. 
Οι πολίτες έχουν δικαίωμα σε μια πόλη που προστατεύει, 
όχι που βυθίζει. Έχουν δικαίωμα σε μια υποδομή που λει-
τουργεί, όχι που καταρρέει.
Η επανάληψη των ίδιων λαθών δεν αποτελεί πλέον 
απλώς αδράνεια. Αποτελεί αμέλεια επικίνδυνη. Και η επι-
κίνδυνη αμέλεια δεν συγχωρείται.
Η Ελλάδα χρειάζεται σοβαρότητα, σχέδιο και άμεση δρά-
ση. Και η κυβέρνηση οφείλει τώρα να δώσει τις κατευ-
θύνσεις, να επιβάλει τις αλλαγές και να διασφαλίσει ότι η 
χώρα δεν θα ξαναζήσει μια καταστροφή που θα μπορούσε 
να είχε αποφευχθεί.

Η κακοκαιρία που έπληξε την Ελλάδα ανέδειξε με δραματικό τρόπο τις βαθιές αδυναμίες του 
συστήματος προστασίας των πολιτών. 


